
فصل اول: فیزیک و اندازه‌گیری

نام و نام خانوادگی: مهندس سهیل حاج کرم

نام آزمون: 130 تست فیزیک دهم فصل یک اندازه

گیری و تبدیل یکا

آموزشگاه پرسا

تبدیل یکاها، پیشوندهای یکاهاتبدیل یکاها

متوسط- منتا- 1398

،  و  می‌توان حجم استخری به ابعاد  هکتومتر،  دکامتر و با چند آجر کوچک مکعب مستطیل شکل به ابعاد:    1

 مگامتر را به طور کامل پُر نمود؟

۴۰cm۵dm۳۰۰mm۰٫۴۴۰

۳۰ × ۱۰−۶

۸ × ۱۰۴۸ × ۱۰۵۸ × ۱۰۶۸ × ۱۰۷

سخت- منتا- 1398

استخر پر از آبی به ابعاد  متر داریم. می‌خواهیم جهت عملیات بازسازی آب داخل استخر را توسط پمپ آبی به‌طور کامل   2

تخلیه نماییم. چند روز طول می‌کشد تا پمپ با آهنگ ثابت  آب استخر را به بیرون پمپاژ نماید؟

۱۲ × ۲۰ × ۶

۵۰۰ L

min

۱۲۳۴

سخت- منتا- 1398

کدام یک از گزینه‌های زیر مناسب کادر خالی مربعی شکل است؟   3

‌۱ = □
ng ⋅ ms۲

Tm۳
۱۰−۷۲ g ⋅ ks۲

cm۳

μnGM

1



 

سخت- منتا- 1399

در شکل زیر آب درون ظرف استوانه‌ای در حال جوش است. اگر آب با آهنگ ثابت  بخار شود، پس از گذشت زمان    4

ساعت، ارتفاع آب درون ظرف چند سانتی‌متر خواهد شد؟ 

۱۲٫۵
μL

s
۲

(π = ۳)

۲٫۵

۷٫۵

۱۰

۱۵

متوسط- منتا- 1398 از شیر آبی، آب با آهنگ  لیتر بر دقیقه خارج می‌شود. این آهنگ معادل چند  است؟   5۱۲۰/sm۳

۲۲ × ۱۰−۳۲ × ۱۰۳۰٫۱۲

سازگاری یکاها

متوسط- منتا- 1398

اگر فاصلۀ متحرکی در هر لحظه  از مبدأ را با  نشان دهیم و داشته باشیم:  آنگاه ضرایب  ،  و  به‌ترتیب از   6
راست به چپ معادل چه کمیت‌هایی هستند؟

شتاب، طول، تندی تندی، طول، شتاب شتاب، تندی، طول طول، تندی، شتاب

txx = a + bt + ct۲abc
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تبدیل یکاها، پیشوندهای یکاها
متوسط- منتا- 1397

واحد فرعی  معادل کدام‌یک از واحدهای زیر است؟   7μg
(mm)۲

(ns)۲

WkWJkJ

متوسط- منتا- 1398 گیاهی در مدت  روز،  متر رشد می‌کند، آهنگ رشد این گیاه تقریباً چند میلی متر بر دقیقه است؟   8۱۰۲

۱
۷

۱
۹

۱
۱۰

۱
۱۲

متوسط- منتا- 1398
واحد فرعی  معادل کدام یک از گزینه‌های زیر است؟   9

Mg ⋅ Tm۲

Gs۳

WdWdaWkW

متوسط- منتا- 1398

جای خالی با کدام گزینه کامل می‌شود؟   10

  .................. ۱۲۰۰ =
mm

hh

dam

mmin

۲ × ۱۰−۶۲ × ۱۰−۷۲ × ۱۰−۸۲ × ۱۰−۹

آسان- منتا- 1398 اگر در مدت نیم ساعت،  لیتر آب از شیر آبی خارج شود، آهنگ خروج آب از این شیر چند متر مکعب بر ثانیه است؟   11۹

۵٫۰ × ۱۰−۲۵٫۰ × ۱۰−۳۵٫۰ × ۱۰−۶۵٫۰ × ۱۰−۵

سخت- منتا- 1398 حجم ظرفی  و حجم ظرف دیگری  است. مجموع حجم این دو ظرف برابر کدام گزینه نیست؟   12۴ × d۱۰−۳ m۳۲mL

۶ × ۱۰−۶
m۳۶cm۳۶ × μ۱۰۶

m۳۶ × m۱۰۳
m۳

3
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اندازه‌گیری و دقت وسیله‌های اندازه‌گیری
آسان- منتا- 1397 طول خیابانی  گزارش شده است. دقت اندازه‌گیری چند متر می‌باشد؟   13۷٫۳۰km

۱۰۱۰۲۱۰−۲۱۰−۱

تبدیل یکاها، پیشوندهای یکاهاتبدیل یکاها

متوسط- منتا- 1398

قطر میانگین یک گلبول قرمز به کمک میکروسکوپی با بزرگ‌نمایی  برابر،  اندازه‌گیری می‌شود. این مقدار معادل کدام یک   14
از گزینه‌های زیر در حالت واقعی است؟

۱۰۱۰۷cm

۷ × mm۱۰−۴۷μm۷ × nm۱۰−۱۷pm

سخت- منتا- 1397 اگر  را برابر واحد جدیدی به‌نام  در نظر بگیریم،  معادل چند  است؟   15۳cmE۰٫۲۷
kg

m۳

g

E۳

۱۰−۳۷٫۲۹ × ۱۰−۳۱۰−۴۷٫۲۹ × ۱۰−۴

سازگاری یکاها

سخت- منتا- 1399

اگر سرعت حرکت متحرکی در یک بازۀ زمانی توسط رابطۀ  و شتاب آن از رابطۀ  محاسبه شود،   16

نسبت یکای  به یکای  در  کدام است؟ ) نشان‌دهندۀ شتاب و  نشان‌دهندۀ سرعت و  نشان‌دهندۀ زمان است.(

v =
AB۳− −−−√

t
a = ( )AB−۵

− −−−−√ t۲

ABSIavt

m۲

S ۴

m

S ۲m۲
S

۲S ۲

m۴

4
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تبدیل یکاها، پیشوندهای یکاها
آسان- منتا- 1398 مجموع طول دو جسم که یکی  میکرومتر و دیگری  نانومتر است، برابر چند پیکومتر می‌شود؟   17۲۳

۲٫۰۰۳ × ۱۰۶۲۰۰۳ × ۱۰۶۲٫۰۰۳ × ۱۰۵۲۰۰۳ × ۱۰۵

متوسط- منتا- 1398

یکای مناسب برای قرار گیری در جای خالی کدام است؟   18

‌   ..................۵da × Mmm۲ = ۰٫۵ × μm×۱۰−۹

Gm
۲

Tm
۲

Mm
۲

km
۲

نمادگذاری علمی
آسان- منتا- 1398 قطر اتم هیدروژن برابر  است. در کدام گزینه این عدد را به صورت نماد علمی به درستی بیان می‌کند؟   19۰٫۰۰۰۱۰۶μm

۱٫۰۶ × m۱۰−۱۰۱٫۰۶ × m۱۰−۱۱۱۰۶ × m۱۰−۱۲۱۰۶۰ × m۱۰−۱۳

تبدیل یکاها، پیشوندهای یکاها

آسان- منتا- 1398

مدت زمانی که طول می‌کشد تا صوت مسافت  متر را در هوا طی نماید، برابر  است. کدام گزینه معادل این مدت   20
زمان است؟

۰٫۳۵۱٫۰ × s۱۰−۳

۱۰ms۱msμs۱۰+۲
μs۱۰+۴

5
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آسان- منتا- 1398

یک »سیر« معادل  »مثقال« و یک »مثقال« معادل  »گندم« و  »نخود« است. باری از نخود به جرم  گندم معادل چند سیر   21
است؟

۱۶۹۶۲۴۲۵۶

۱
۶

۶۱
۳

۳

اندازه‌گیری و دقت وسیله‌های اندازه‌گیری

آسان- منتا- 1397

در چندین بار اندازه‌گیری جرم یک جسم بر حسب گرم به‌ترتیب نتایج  بدست آمده است نتیجه   22
اندازه‌گیری جرم جسم چندگرم گزارش می‌شود؟

۲۹g, ۲۰g, ۲۶g, ۲۵g, ۲۵g, ۲۴g

۲۲٫۶۶۲۳٫۸۲۴٫۷۵۲۵

تبدیل یکاها، پیشوندهای یکاهاتبدیل یکاها
سخت- منتا- 1397 ، چند  است؟   23۵۳۰

ns

Tm.mg

Ms

mm.kg

۵۳ × ۱۰−۲۴۵۳ × ۱۰−۲۳۵۳ × ۱۰۲۴۵۳ × ۱۰۲۳

اندازه‌گیری و دقت وسیله‌های اندازه‌گیری

smart- 1400 -آسان

 

 کدام‌یک از تندی‌سنج‌های زیر دقت بیشتری دارد؟   24

 و  هردو

A

B

C

AC

6
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تبدیل یکاها، پیشوندهای یکاهاتبدیل یکاها
سخت- منتا- 1399 در عبارت زیر  برابر کدام گزینه می‌باشد؟   25

‌

x

= ۴ × +۱۰۸ g ⋅ cm۲

s۲
۱۰۹ μg ⋅ mm۲

ms۲

xm۲

s۲

۶kg۶۰g۶μg۶۰kg

آسان- منتا- 1398 جرم جسمی  کیلوگرمی به صورت  گزارش می‌شود . در این صورت  برابر با چه عددی است؟   26۲۴۲٫۴ × ng۱۰n
n

۱۷۱۶۱۳۱۴

متوسط- منتا- 1398 کدام یک از گزینه‌های زیر صحیح است؟   27

۰٫۲ × p = ۲ × μ۱۰۶
m

۲ ۱۰۷
m

۲۵۲۰۰hA = ۰٫۰۵۲MA

۰٫۱۴m = ۱۴۰۰ × nm۳ ۱۰۱۴
m۳۳٫۱۴daW = ۳۱۴۰ × pW۱۰۱۱

متوسط- منتا- 1398 مقدار  برابر کدام گزینه نمی‌تواند باشد؟   28۰٫۰۰۰۰۷۰۱Tg

۷٫۰۱ × μg۱۰۱۳۷٫۰۱ × mg۱۰۱۰۷٫۰۱ × ng۱۰۱۶۷٫۰۱ × pg۱۰۱۸

7
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سخت- منتا- 1397

یکای نجومی  معادل  می‌باشد و سرعت نور  است. این سرعت برحسب یکای نجومی بر دقیقه   29

 کدام گزینه خواهد بود؟

(AU)۱٫۵ × m۱۰۱۱۳ × ۱۰۵ km

s

( )
AU

min

۷٫۵ × ۱۰۱۴۱٫۲ × ۱۰۲۱٫۲ × ۱۰−۱۷٫۵ × ۱۰۱۷

نمادگذاری علمی

متوسط- منتا- 1396

  و به صورت نمادگذاری علمی، برابر   اندازه‌گیری شده است. جرم این جسم برحسب  جرم جسمی    30
کدام گزینه است؟

۰٫۰۰۰۲۵۰ × Mg۱۰−۳
μg

۲۵۰۲٫۵۰۲٫۵۰ × ۱۰۳۲٫۵۰ × ۱۰۵

تبدیل یکاها، پیشوندهای یکاها
آسان- منتا- 1398 کدام گزینه صحیح است؟   31

یک میکرون معادل  برابر واحد هر کمیت فیزیکی در  است. یک میکرون معادل  برابر واحد جرم در  است.

یک میکرون معادل  برابر واحد طول در  است. یک میکرون معادل  برابر واحد زمان در  است.

۱۰−۶SI۱۰−۶SI

۱۰−۶SI۱۰−۶SI

سازگاری یکاها

متوسط- منتا- 1398

،  و  به ترتیب معادل سرعت، سرعت اولیه فرض کنید رابطه‌ای به فرم  به ما داده شده باشد. اگر مقادیر    32

  در  باشند، کمیت  و یکای آن در کدام گزینه به‌درستی بیان شده است؟ و جابه‌جایی با یکاهای  ،  و 

نیرو -  شتاب -  مسافت طی شده -  سرعت - 

− = ۲αΔxv۲ v
۲
۰vv۰Δx

m/sm/smSIα

m/smm/s۲kg ⋅ m/s۲

8
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تبدیل یکاها، پیشوندهای یکاها
متوسط- منتا- 1398 در شکل زیر، طول ضلع  برابر با کدام گزینه است؟   33BC

۳mm۰٫۰۳cm

۳۰۰μm۰٫۰۳hm

آسان- منتا- 1398 شتاب متحرکی برابر  می‌باشد. این مقدار در  به کدام صورت بیان می‌شود؟   34۱۲۹۶km/h۲SI

۱۰۰ m/s
۲۱۰ m/s

۲۱ m/s
۲۰٫۱ m/s

۲

سخت- منتا- 1397

کدام‌یک از گزینه‌های زیر معادلۀ رو‌به‌رو را تکمیل می‌کند؟   35

‌۴٫۲ × m = ۴٫۲ × ⋯⋯۱۰۴
m۲ ۱۰−۱۴

pm۲μm۲km۲Mm۲

سخت- منتا- 1396

  است، برابر  لیتر باشد، ارتفاع این ظرف چند اینچ است؟ )هر اینچ برابر  اگر حجم ظرفی که مساحت کف آن    36
سانتی‌متر است.(

۲۰۰cm۲۲٫۵۴۰۲٫۵۴

۲۰٫۲۵۰٫۵

9
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متوسط- منتا- 1398

سرعت نور برحسب سال نوری بر دقیقه به طور تقریبی برابر با کدام گزینه است؟)سرعت نور در خلأ برابر  است.(   37۳ × m/s۱۰۸

۱۰−۴۱۰−۶۱۰−۸۱۰−۱۰

متوسط- منتا- 1398 کدام یک از گزینه‌های زیر صحیح نیست؟   38

۳٫۴g/L < ۳۴kg/m۳۱۰۰Pa < ۱J/cm۳

N/kg < ۳۶Tm/(min۱۰۲
)۲۱m/s < ۳۶μm/h

سازگاری یکاها
آسان- منتا- 1398 کدام عبارت قابل محاسبه نیست؟   39

۲۰۰kg/ − ۰٫۱g/cm۳ m۳۱atm + ۱۰۰pa۵m/ × ۲m/ss۲۲k + ۳atmm۲

تبدیل یکاها، پیشوندهای یکاها
متوسط- منتا- 1398 فشار وارده از طرف جسمی به تکیه‌گاه برابر  می‌باشد. اندازه این فشار معادل چند پاسکال است؟   40۳۶۰۰

μg

km(min)۲

۱۱۰−۶۱۰−۸۱۰−۱۲

سخت- منتا- 1396

  در کدام گزینه به درستی قطر دهانه‌ی یک لوله برابر  اینچ است، اگر طول لوله برابر  فوت باشد، حجم این لوله برحسب    41

  فرض شود( بیان شده است؟ )هر اینچ را  و هر فوت را  اینچ و 

۴۱۰mm۳

۲٫۵cm۱۲π ≃ ۳

۲٫۲۵ × ۱۰۵۲٫۲۵ × ۱۰۷۲٫۲۵ × ۱۰۳۲٫۲۵ × ۱۰۹

10
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اندازه‌گیری و دقت وسیله‌های اندازه‌گیری

  متوسط- منتا- 1400

 دقت اندازه‌گیری ابزارهای اندازه‌گیری الف، ب و پ   42
در شکل‌های زیر، به‌ترتیب از راست به چپ کدام است؟

،  و  ،  و 

،  و  ،  و 

۱cmC۱∘۰٫۰۱km۱cmC۰٫۱∘۰٫۰۱۰km

۰٫۵cmC۰٫۱∘۰٫۰۰۱km۰٫۵cmC۰٫۱∘۰٫۰۱km

سازگاری یکاهاتبدیل یکاها

سخت- منتا- 1400

معادلۀ مکان - زمان متحرکی در  به‌صورت  می‌باشد که در این رابطه  دارای یکای متر و  دارای یکای   43

ثانیه است. یکای  و  در  به‌ترتیب از راست به چپ کدامند؟

SIx = + β + ۶
α

t۲
t

۳
xt

αβSI

, m ⋅
m

s۳
s۲m ⋅ s ,

m

s۳m ⋅ , m ⋅s۲ s۳, m ⋅
m

s
s

۳

تبدیل یکاها، پیشوندهای یکاها

آسان- منتا- 1398

هر یارد برابر  فوت و هر فوت برابر  اینچ و هر اینچ برابر  سانتی‌متر است. در این صورت  میکرون برابر چند یارد   44
است؟

۳۱۲۲٫۵۴۴۵۷۲

۵۰٫۵۰٫۰۵۰٫۰۰۵
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آسان- منتا- 1398

میزان شارش آب یک آبشار در واحد زمان به‌طور تقریبی برابر با  است. این مقدار برحسب »لیتر بر هفته« برابر کدام گزینه   45

است؟

۱۰۰ cm۳

min

۴۲۱۴۴۰۱۰۰۰۱۰۰۸

سازگاری یکاها

سخت- منتا- 1400

اگر یکای کمیت انرژی در  برحسب یکای کمیت‌های اصلی را به‌صورت  نشان دهیم، در این صورت  و  به‌ترتیب   46

از راست به چپ یکای کدام کمیت‌ها هستند؟

نیرو - تندی - فشار فشار - تندی - نیرو نیرو - شتاب - فشار فشار - شتاب - نیرو

SI
ac۲

b۲
,

c

b

a

cb۲

ac

b۲

تبدیل یکاها، پیشوندهای یکاها

متوسط- منتا- 1398

تندی شناوری در دریا برابر  گره است. تندی این شناور تقریباً چند مایل بر ساعت است؟ )هر گره دریایی تقریباً  و هر   47

مایل دریایی  متر است.(

۱۴۰٫۵m/s

۱۸۵۲

۱۲۱۴۱۶۱۸

متوسط- منتا- 1398

4dm

5 mμ

مساحت مثلث زیر چند میلی‌متر مربع است؟   48

۱۰−۶۱۰−۳

۱۱۰+۳

اندازه‌گیری و دقت وسیله‌های اندازه‌گیری

متوسط- منتآزمون- 1401

صفحۀ نمایش یک خط‌کش دیجیتال، طول‌های اندازه‌گیری‌شده را تا یک رقم بعد از ممیز برحسب سانتی‌متر نشان می‌دهد. کدام‌یک از   49
گزینه‌های گزارش‌شده می‌تواند نتیجۀ حاصل از اندازه‌گیری با این خط‌کش باشد؟

۲٫۵۴۰۰ × μm۱۰۵۲٫۵۴ × km۱۰−۴۲٫۵۴cm۲٫۵۴۰ × Mm۱۰−۳
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نمادگذاری علمیتبدیل یکاها

متوسط- منتا- 1400

مساحت سطحی به‌صورت  گزارش شده است. اگر این مساحت برحسب سانتی‌متر مربع و با استفاده از   50

نمادگذاری علمی به شکل  نوشته شود، حاصل  کدام است؟

۰٫۰۰۰۰۰۲۳۵km۲

a × ۱۰b
a + b

−۳٫۶۵−۱٫۶۵۶٫۳۵۱۰٫۳۵

تبدیل یکاها، پیشوندهای یکاها

آسان- منتا- 1398

اگر در مدت  دقیقه،  سانتی‌متر از طول یک شمع بسوزد، آهنگ سوختن آن شمع بر حسب میکرومتر بر ثانیه برابر با کدام گزینه   51
است؟

۱۰۳۰

۱۰۰۰۵۰۰۲۵۰۱۲۵

اندازه‌گیری و دقت وسیله‌های اندازه‌گیری

smart- 1400 -متوسط

گنجایش ظرفی  مترمکعب است. این ظرف را به عنوان پیمانه استفاده کرده‌ایم و حجم مایعی را با آن  گزارش کرده‌ایم.    52
کدام گزینه نمی‌تواند باشد؟
V۶۵LV

۱٫۳۰۰۰۱٫۴۳۰۰۱٫۵۶۰۰۱٫۴۴۹۰
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سازگاری یکاهاتبدیل یکاها

smart- 1400 -سخت

، اگر  جرم و  تندی باشد، کمیت مجهول  را برحسب یکاهای اصلی کدام و از جنس چه کمیتی است؟ در رابطه    53

)مضرب‌های  و  در رابطه داده شده یکا ندارد.(

 ، توان ، توان ، انرژی ، انرژی

m + B
۱
۲

v۲ ۱
۴

mvB

۱
۲

۱
۴
kg ⋅ m۲

s۳

kg ⋅ m۲

s۲

kg ⋅ m۲

s۳

kg ⋅ m۲

s۲

smart- 1400 -متوسط حاصل کدام‌یک از عبارت‌های زیر، در فیزیک هرگز قابل محاسبه نخواهد بود؟   54

۷۳(c ) + ۴(m)m۳۱۲۱٫۳( ) × ۷۲(s)
m

s
۴۱۰(pa) − ۶۲(atm)۲۴( ) ÷ ۸(c )

g

L
m۳

تبدیل یکاها، پیشوندهای یکاها
آسان- منتا- 1398

قطر هسته
اورانیوم

با توجه به پیشوندهای یکاهای  و نمادگذاری علمی، مقادیر  و  در جدول زیر به ترتیب از راست به چپ کدامند؟   55
 ‌

SIab

b fma pm۱٫۷۵ × m۱۰−۱۴

۱٫۷۵ × , ۱٫۷۵ × ۱۰۱۰−۲۱٫۷۵ × ۱۰, ۱٫۷۵ × ۱۰−۲

۱۷٫۵, ۱٫۷۵ × ۱۰−۲۱٫۷۵ × , ۱٫۷۵ ×۱۰۲ ۱۰−۳

متوسط- منتا- 1398

طول جاده‌ای برابر  کیلومتر است. این طول برحسب ذرع و فرسنگ به ترتیب از راست به چپ تقریبا چقدر است؟ )هر ذرع    56

سانتی‌متر و هر فرسنگ  ذرع است.(

 و  و  و  و 

۱۰۴۱۰۴

۶۰۰۰

۱۰۴۱۵۱۰۵۱۷۱۰۶۱۹۱۰۸۲۱
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آسان- منتا- 1397   معادل چند کیلوگرم بر لیتر می‌باشد؟ 57۱۰۰۰
g

cm۳

۱۱۰۶۱۰۳۱۰−۳

متوسط- منتا- 1397

یک سال نوری تقریباً چند برابر یکای نجومی است؟ )هر سال را تقریباً  در نظر بگیرید و سرعت نور در خلاء    58

است و فاصلۀ متوسط زمین تا خورشید تقریباً  است.(

۳ × s۱۰۷۳ × ۱۰۸ m

s

۱٫۵ × km۱۰۸

۹۰۰۰۶۰۰۰۹۰۰۰۰۶۰۰۰۰

متوسط- منتا- 1397   چند  است؟ 59۸ × ۱۰۳ mg

L

μg

cm۳

۸ × ۱۰۳۸ × ۱۰۶۸ × ۱۰−۳۸ × ۱۰−۶

نمادگذاری علمی
متوسط- منتا- 1397   سانتی‌متر به‌صورت نمادگذاری علمی، چند‌میکرون است؟ 60۲۷۰۰

۲٫۷ × ۱۰۶۲٫۷ × ۱۰−۱۲۷ × ۱۰۶۲٫۷ × ۱۰۷

تبدیل یکاها، پیشوندهای یکاها

متوسط- منتا- 1396

  است(. کدامیک از تبدیل واحدهای زیر درست انجام شده است؟ )هر فرسنگ برابر  ذرع و هر ذرع برابر    61

ذرع  فرسنگ  

ذرع   فرسنگ  

۶۰۰۰۱۰۴cm

۲۰۱۲۰۰km =۵٫۲ × mm = ۵۰۰۰۱۰۵

۸ × m =۱۰۵ ۱
۷۸

۳٫۱۲ × mm = ۳ ×۱۰۶ ۱۰۳
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smart- 1400 -سخت ، بیانگر کدام کمیت فیزیکی است و مقدار آن کدام است؟ حاصل عبارت زیر در    62

‌

شتاب ـ  سرعت ـ  شتاب ـ  سرعت ـ 

SI

۰٫۰۰۵ × mm + ۰٫۰۷ × μm۱۰۶ ۱۰۸

۰٫۰۲۵ × Ms۱۰−۴

۴٫۸۲٫۴۲٫۴۴٫۸

متوسط- منتا- 1398

اگر مطابق تعریفی که در اواخر قرن هجدهم مطرح شد، یکای طول به صورت یک ده میلیونیم فاصله استوا تا قطب شمال تعریف شود،   63
در این‌صورت محیط خط استوا چند میکرون است؟ )زمین را کره کامل فرض نمایید.(

۴ × ۱۰۷۴ × ۱۰۱۳۴ × ۱۰۱۰۷

متوسط- منتا- 1398 حاصل عبارت  برحسب میلی‌متر مکعب کدام است؟   64۸ × d + ۲۴ × μ۱۰−۸
m۳ ۱۰۸

m۳

۳۲۲٫۴۸۸٫۲۴۳٫۲
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متوسط- منتا- 1397   کیلومتر مربع معادل چند هکتار )هکتومتر مربع( است؟ 65۱۲

۱٫۲۱٫۲ × ۱۰۳۱٫۲ × ۱۰۲۱٫۲ × ۱۰۱

آسان- منتا- 1397   میکرون معادل .................. است. 66

 کیلوگرم میلی‌گرم متر متر

۴

۴۴۴ × ۱۰−۶۴ × ۱۰−۳

نمادگذاری علمی
متوسط- منتا- 1396   است. این تندی برحسب  و به صورت نمادگذاری علمی، برابر کدام گزینه است؟ تندی یک خودرو    67۱۰۸ km

h

cm

ks

۳ × ۱۰۴۳ × ۱۰۵۳ × ۱۰۶۳ × ۱۰۷

تبدیل یکاها، پیشوندهای یکاها

متوسط- منتا- 1396

  است. جرم این مجسمه برابر چند سیر است؟) هر مثقال برابر  گرم و هر  سیر برابر جرم یک مجسمه    68

 مثقال است.(

۹٫۷۲ × kg۱۰−۲۴٫۸۶۴۰

۶۴۰

۱٫۲۵۱۲٫۵۰٫۱۲۵۰٫۰۱۲۵

متوسط- منتا- 1396   است. ارتفاع این برج برابر با چند فرسنگ است؟ ارتفاع یک برج مخابراتی برابر    69

  است.( )هر فرسنگ برابر  ذرع و هر ذرع برابر 

۳۱۲m

۶۰۰۰۱۰۴cm

۵۰٫۵۰٫۰۵۰٫۰۰۵

17
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متوسط- منتا- 1396

  و هر فوت برابر  اینچ و هر یارد برابر  فوت باشد، قطر دایره‌ی میانی یک زمین فوتبال تقریباً  متر است. اگر هر اینچ    70
این فاصله چند یارد است؟

۱۸۲٫۵cm۱۲۳

۱۸۲۰۲۲۲۴

smart- 1400 -سخت کدام گزینه نادرست است؟   71

۹ × = ۹۰۱۰۹ N ⋅ m۲

c۲

N(cm)۲

(μc)۲
۲ = ۲ × N
ng ⋅ mm

μs۲
۱۰−۳

۱ =
g ⋅ μm۲

ns۳
۱۰۱۲ kgm

۲

s۳
۱ =
mm۳

ns
۱۰۸ m

۳

s

smart- 1400 -سخت کدام یک از تبدیل واحدهای زیر درست است؟   72

۳٫۷ = ۳٫۷ × = ۳٫۴ ×
g

cm۳
۱۰۳ kg

m۳
۱۰۲ g

L
۳٫۷ = ۳٫۷ × = ۳٫۴ ×

g

cm۳
۱۰۳ kg

m۳
۱۰۲ μg

L

۲٫۴ = ۲٫۴ = ۲٫۴ ×
g

cm۳

kg

L
۱۰۶ g

m۳
۲٫۴ = ۲٫۴ × = ۲٫۴ ×

g

cm۳
۱۰۳ kg

m۳
۱۰−۳ g

L
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سازگاری یکاها

smart- 1400 -متوسط

معادلۀ مکان - زمان متحرکی در  به‌صورت  می‌باشد که در این رابطه  دارای یکای متر و  دارای   73

یکای ثانیه است. یکای  و  در  به‌ترتیب از راست به چپ کدامند؟

 و  و  و  و 

SIx = β + + ۳۴t
۴ α

+ ۸t۲
xt

αβSI

m

s۴m ⋅ s۲
m ⋅ s۲m

s۴
m۴

s
⋅ sm۲m۴

s۲
⋅ sm۲

تبدیل یکاها، پیشوندهای یکاها

متوسط- منتا- 1400

وقتی شیر آبی را باز می‌کنیم، در مدت زمان  دقیقه،  ظرف که حجم هر کدام  است، به طور کامل پر می‌شوند. آهنگ متوسط   74

خروج آب از شیر چند  است؟

۵۱۲۰۲۰L

mm۳

μs

۰٫۸۸۸۰۰۸ × ۱۰۳

آسان- منتا- 1397   خروار چند گرم است؟ )  خروار =  من تبریز،  من تبریز =  مثقال،  مثقال =  گرم( 75۳۰۱۱۰۰۱۶۴۰۱۴٫۶

۸٫۸۳۲ × ۱۰۳۸٫۸۳۲ × ۱۰−۳۳٫۱۱۰۴ × ۱۰۳۳٫۱۱۰۴ × ۱۰−۳

متوسط- منتا- 1397
   چند  است؟ 76۱۲۵

cm۳

s

L

min

۷۵۰۷۵۷٫۵۰٫۷۵

آسان- منتا- 1397 هر هکتار معادل یک هکتومتر مربع است. هر هکتار چند میلی‌متر مربع می‌باشد؟   77

۱۰−۲۱۰+۲۱۰۱۰۱۰−۱۰
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متوسط- منتا- 1397   کیلومتر بر ساعت معادل چند سانتی‌متر بر ثانیه است؟ 78۵۴

۱۵۱٫۵۱۵۰۱۵۰۰

آسان- منتا- 1397   معادل .................. است. 79۳۰۰cc

۳ × ۱۰−۶
m۳۳ × ۱۰−۳

m۳۳ × ۱۰−۴
m۳۳ × ۱۰−۶

cm۳

آسان- منتا- 1397 یک کیلوگرم بر لیتر معادل چند گرم بر سانتی‌متر مکعب است؟   80

۱۱۰۳۱۰−۶۱۰−۳

آسان- منتا- 1397

چند مورد از عبارت‌های زیر در مورد یکاهای طول، جرم و زمان درست است؟‌   81
الف( یک‌متر برابر مسافتی است که نور در مدت زمان ثابت و معینی در خلاء طی می‌کند.

ب( ‌سال نوری از یکاهای زمان است.
پ( یکای نجومی برابر میانگین فاصلۀ زمین تا خورشید است.

ت( یکای جرم به‌صورت جرم استوانه‌ای فلزی از جنس آلیاژ پلاتین - ایریدیوم تعریف شده است.

( به‌صورت  میانگین روز خورشیدی تعریف می‌شود. sث( یکای زمان، ثانیه )
۱

۳۶۴۰۰
۵۴۳۲

سازگاری یکاها

سخت- منتآزمون- 1401

اگر در رابطۀ فیزیکی  کمیت‌های  و  و  به ترتیب معرف توان، جرم و تندی جسم باشند، یکای  و  به   82

ترتیب از راست به چپ عبارتند از: ) شتاب گرانش،  بیانگر نیوتون،  بیانگر ژول است(

P = (mg)‌A + BvPmvAB

gNJ

N,
m

s
J,

m

s
N,

m

s۲
J,

m

s۲
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smart- 1400 -متوسط ، متر است. یکای فرعی  کدام است؟ ،  کمیت انرژی را نشان می‌دهد و یکای  در رابطۀ    83A = BC ۲ACB

N

m

kg ⋅ m

s۲

kg

s۲

J

m۲

تبدیل یکاها، پیشوندهای یکاها
smart- 1400 -سخت کدام‌یک از گزینه‌های زیر صحیح است؟   84

۱ = ۱۰۰Gg ⋅ μm۲

ms۲

kgm۲

s۲
۱ =
m

s۲
۱۰−۱۵ cm

ns۲

۲ × = ۲۰N۱۰−۹ mg ⋅ cm

ns۲۱ =
kg ⋅ m۲

s۳
۱۰۸ g ⋅ μm۲

ms۳

متوسط- منتا- 1400

چند گزینۀ درست وجود دارد؟   85

‌ آهنگ خروج آب از یک شیر  است. این مقدار  واحد  است.

،  است. ، اگر  برحسب متر باشد، واحد  در   در تساوی 

 کمیت‌های جریان الکتریکی، نیروی محرکۀ الکتریکی و فشار، برداری هستند.

 حاصل  برحسب دسی‌متر برابر با  است.

(۱۳۰
dag

min
۵۰SI

(۲γ =
−v۲ α۲

۲β
γβSI

m

s۲

(۳

(۴۹ × μm + ۹pm۱۰−۵۹۹ × ۱۰−۱۱

۱۲۳۴

21
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سازگاری یکاها
متوسط- منتا- 1400

اگر معادلۀ سرعت جسمی برحسب زمان به‌صورت:  باشد، واحد  کدام است؟   86αt +
α۲

β
β

m

s۲
m۲

s۳

m

s۳
m۲

s۲

تبدیل یکاها، پیشوندهای یکاها

 

متوسط- منتا- 1400

  اگر هر اینچ معادل  سانتی‌متر و هر فوت معادل  باشد، مساحت مستطیل مقابل برحسب هکتار کدام است؟ )هر هکتار   87

 است.(

۲٫۵۱۲in

۱۰۴m۲

۲٫۲۵ × ۱۰۳۲٫۲۵ × ۱۰−۱

۳٫۶ × ۱۰−۵۳٫۶ × ۱۰−۲

 

متوسط- منتا- 1400

اگر فرض کنیم شعاع مدار الکترون در یک اتم هیدروژن  نانومتر باشد، مدت زمانی که طول می‌کشد تا الکترون با تندی ثابت یک   88

دور کامل دور هسته بچرخد،  است. در این صورت، مدت زمانی را که طول می‌کشد تا الکترون با همان تندی مسافت  را

طی کند، چند میکروثانیه است؟ 

۰٫۱

۱٫۵ × ps۱۰−۴۱۲m

(π = ۳)

۳ × ۱۰−۶۳

۳ × ۱۰−۲۳ × ۱۰۴

22
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آسان- منتا- 1398

به دلیل ترکیدگی لولۀ انتقال آب شهری، در هر ثانیه  آب هدر می‌رود. در هر شبانه روز چند متر مکعب آب هدر می‌رود؟   89۱۰۰cm۳

۸٫۶ × ۱۰۲۸٫۶۴ × ۱۰۴۸٫۶۴ × ۱۰−۲۸٫۶۴

آسان- منتا- 1397   معادل چند گرم بر لیتر می‌باشد؟ 90۱۰۰۰( )
kg

m۳

۱۱۰۳۱۰−۳۱۰−۶

آسان- منتا- 1397   معادل چند گرم بر سانتی‌متر مکعب است؟ 91۷۲۰۰
kg

m۳

۷۲۰٫۷۲۷٫۲۷٫۲ × ۱۰۶

متوسط- منتا- 1397 ابعاد یک مکعب مستطیل  است. حجم مکعب مستطیل چند دکامتر مکعب است؟   92۱۵۰۰mm × ۱۲dm × ۴٫۵m

۸۱۸٫۱ × ۱۰۳۸٫۱ × ۱۰−۳۸٫۱ × ۱۰−۱

23
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متوسط- منتا- 1397 کدام ضریب تبدیل برای تبدیل یکای مورد نظر درست نیست؟   93

تبدیل یکای لیتر به سانتی‌متر مکعب؛ ضریب تبدیل  تبدیل یکای سانتی‌متر به یکای متر؛ ضریب تبدیل 

تبدیل یکای کیلوگرم به گرم؛ ضریب تبدیل  تبدیل یکای ثانیه به ساعت؛ ضریب تبدیل 

۱۰۰cm
۱m

۱۰۰۰cm۳

۱L
۱h

۳۶۰۰s
۱۰۰۰g

۱kg

متوسط- منتا- 1397 یک هکتومتر چند میکرون است؟   94

۱۰۲۱۰۸۱۰−۴۱۰+۴

متوسط- منتا- 1397   چند هکتومتر مربع است؟ 95۳۲۰۰cm۲

۳٫۲ × ۱۰−۱۳٫۲ × ۱۰−۴۳٫۲ × ۱۰۳۳٫۲ × ۱۰−۵

متوسط- منتا- 1397 مساحت یک مربع  کیلومتر مربع است. طول هر ضلع آن چند میلی‌متر است؟   96۱٫۶ × ۱۰−۷

۴۰۰۰٫۴۴ × ۱۰−۷۴ × ۱۰−۱۰

متوسط- منتا- 1396

  است.(   است؟ )هر گره دریایی تقریباً برابر  تندی یک کشتی  گره دریایی است. تندی این کشتی تقریباً چند    97۱۰
km

h
۰٫۵

m

s

۵۱۰۱۸۳۶

متوسط- منتا- 1396

  است. حجم این اتاق چند لیتر است؟ طول، عرض و ارتفاع یک اتاق به ترتیب برابر  ،  و    98۵٫۵۰۰m۳۰۰٫۰cm۲۷۰۰mm

۴۴٫۵۵۰۴۴۵٫۵۰۴۴۵۵٫۰۴۴۵۵۰
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متوسط- منتآزمون- 1401

یک رابطۀ فیزیکی به‌صورت  نوشته شده است. اگر  از جنس مکان و  از جنس انرژی در زمان باشد، واحد  برحسب   99

یکاهای اصلی  کدام است؟

AB > CACB

SI

kg ⋅ m۲

s

kg ⋅ m

s۲
kg ⋅ m

s

kg ⋅ m۲

s۲

متوسط- منتآزمون- 1401 اگر گیاهی در مدت  روز  سانتی‌متر رشد کند، آهنگ رشد این گیاه چند میکرومتر بر دقیقه است؟   100۸۴٫۳۲

۳٫۷۵۷٫۵۳۷٫۵۷۵

smart- 1400 -متوسط

جرم جسمی  اندازه‌گیری شده است. در کدام گزینه این اندازه‌گیری با پیشوند دیگر به درستی نمایش داده شده است؟   101۰٫۰۰۳۵kg

۳٫۵ × Gg۱۰−۷۳٫۵ × μg۱۰۸۳٫۵ × mg۱۰۳۳٫۵ × Mg۱۰−۹

smart- 1400 -سخت کدام گزینه نادرست است؟   102

۰٫۶ < ۲
g

lit

kg

m۳۱٫۸ × >۱۰−۲ Lit

min
۱۰۲ mm۳

s

۲٫۸۸ × > ۴٫۶۱۰−۲ cm

day

μm

min
۱ <
μm۲

ns۳
۱۰۲ kg٫ m۲

s۳
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smart- 1400 -متوسط

یک صفحۀ مستطیلی به عرض  و طول  در اختیار داریم. کدام یک از گزینه‌های زیر دربارۀ مساحت این صفحه صحیح   103
است؟

۶μm۰٫۴cm

۲٫۴ × m۱۰−۴
m۲۲٫۴ × p۱۰۱۲

m۲۲٫۴ × n۱۰۱۰
m۲۲٫۴ × ۱۰−۹

m۲

smart- 1400 -آسان برای برقراری تساوی روبه‌رو، به جای  کدام‌یک از پیشوندهای  را باید قرار دهیم؟   104

‌

BSI

mJ =۱۰−۳ Bμg ⋅ c۱۰۲ m۲

۱۰−۱
s۲

۱۰kk۱۰−۱
m۱۰۲

m۱۰−۲

نمادگذاری علمی

متوسط- منتا- 1400

اگر آهنگ تغییر مساحت یک لکۀ روغن روی سطح آب که برابر با  است را برحسب میکرومتر مربع بر دقیقه و با استفاده   105

از فرم صحیح نمادگذاری علمی به‌صورت  بنویسیم، حاصل  کدام است؟

۱۲۰
mm۲

h

a × ۱۰b
a + b

۸−۴۵−۱

تبدیل یکاها، پیشوندهای یکاها
آسان- منتا- 1398   چند متر بر ثانیه است؟ 106۱۰۸ km

h

۲۰۳۰۳۶۲۵

26
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متوسط- منتا- 1397

یک کشتی که با تندی  گره دریایی در حال حرکت است، چند ثانیه طول می‌کشد تا مسافتی به اندازۀ  را طی کند؟ )   107

) گره دریایی = 

۳۰۰۳۰٫۹ km۱

۰٫۵۱۵
m

s

۱۰۰۲۰۰۱۰۰۰۲۰۰۰

سازگاری یکاها

متوسط- منتا- 1396

،  و  رابطه‌ی  ، گرمایی برابر  بدهیم، دمای جسم به اندازه‌ی  تغییر می‌کند و بین کمیت‌های  اگر به جسمی به جرم    108

  برقرار است. در این صورت یکای کمیت  )ظرفیت گرمایی ویژه( در کدام گزینه به درستی بیان شده است؟

mQΔθmQΔθ

Q = mcΔθc

J

C∘
J

kg ⋅ K

kg ⋅ K

J

C∘

J

تبدیل یکاها، پیشوندهای یکاها
متوسط- منتآزمون- 1402 فشار وارد بر سطحی  است. این فشار چند واحد  است؟   109۷۲

μg

cm ⋅ min۲
SI

۱/۲ × ۱۰−۷۲ × ۱۰−۳۱/۲ × ۱۰−۹۲ × ۱۰−۹

سازگاری یکاها
سخت- منتآزمون- 1401

،  چگالی،  شتاب گرانش و  ارتفاع است. یکای  در  چیست؟ در عبارت    110ρgh + ρ
۱
۲

U ۲ρghUSI

m

s۲
m

s
Npa
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تبدیل یکاها، پیشوندهای یکاها

smart- 1400 -متوسط

ظرف استوانه‌ای شکل را به قطر  و ارتفاع  پر از آب می‌کنیم. حجم آب برحسب لیتر و دسی‌متر مکعب به ترتیب از   111

) راست به چپ کدام است؟ )

 و  و 

 و  و 

۴۰mm۲۰cm

π = ۳

۲۴ × ۱۰۱۰٫۲۴۲۴ × ۱۰۱۲۴ × ۱۰۱

۲٫۴ × ۱۰−۱۲٫۴ × ۱۰۱۲٫۴ × ۱۰−۱۲٫۴ × ۱۰−۱

smart- 1400 -متوسط

 است در ظرف استوانه‌ای به شعاع  میلی‌متر و ارتفاع  میکرون قرار گیرد، تقریباً اگر اتم‌های عنصری که قطر هر اتم آن    112
چند اتم در ظرف جای می‌گیرد؟

nm۱۰−۱۱۱

۱۰۱۸۴ × ۱۰۱۸۴ × ۱۰۹۳ × ۱۰۱۸

smart- 1400 -آسان

4
10

4 -km

2 10 13-
Tm

6 105μm  

مساحت ذوزنقه زیر، چند سانتی‌متر مربع است؟   113

۱٫۶۱۶

۱۶۰۱۶۰۰

28
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smart- 1400 -متوسط حاصل عبارت  کدام است؟   114۴ × n + ۳ × c + ۶ × d۱۰۷
m۲ ۱۰−۸

m۲ ۱۰−۸
m۲

۳۴۶m۲۸۴۵μm۲۶۴۳μm۲۹۶۸m۲

متوسط- منتا- 1400 حاصل عبارت  برحسب سانتی‌متر مکعب کدام است؟   115۸ × μ + ۶ × da − ۲ × m۱۰۱۳
m۳ ۱۰−۶

m۳ ۱۰۵
m۳

۶۲۸۰۵۸۸۰۲۸۰٫۰۰۶−۱۱۹٫۹۹۴

سازگاری یکاها

متوسط- منتا- 1400

، اگر کمیت  برحسب  و کمیت  برحسب ثانیه  باشند، یکای کمیت  در در رابطۀ فیزیکی    116

 کدام است؟

A = B + DC
۱
۲

C
۲A(m)C(s)

D۲

۲B
SI

m
m

s
m۲m

s۲

متوسط- منتا- 1400 حاصل کمیت  که در آن  توان،  مقاومت و  ظرفیت خازن است، از جنس کدام کمیت است؟   117

زمان نیرو انرژی فشار

P × R × CPRC

29
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تبدیل یکاها، پیشوندهای یکاها
متوسط- منتا- 1397   رشد می‌کند. این گیاه در هرثانیه چند میکرون رشد می‌کند؟ گیاهی در یک شبانه‌روز    118۸٫۶۴ mm

۱۰−۱۱۰−۲۱۰۱۱۰۲

متوسط- منتا- 1396

ارتفاع یک ساختمان برابر  فوت اندازه‌گیری شده است. ارتفاع این ساختمان تقریباً برابر با چند متر است؟ )هر فوت برابر  اینچ   119

و هر اینچ برابر  سانتی‌متر است.(

۲۰۰۱۲

۲٫۵۴

۵۹۶۰۶۱۶۲

متوسط- منتا- 1396

فاصله‌ی دیوار دفاعی تا محل قرارگیری توپ در هنگام زدن ضربه‌ی خطا در بازی فوتبال  یارد است، این فاصله تقریباً چند سانتی‌متر   120

است؟ )هر یارد برابر  فوت و هر فوت برابر  اینچ و هر اینچ تقریباً  سانتی‌متر است.(

۱۰

۳۱۲۲٫۵

۹۰۰۹۱۵۹۳۰۹۴۵
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اندازه‌گیری و دقت وسیله‌های اندازه‌گیری

متوسط- منتآزمون- 1402

 .................. است.  .................. می‌باشد و دقت اندازه‌گیری این خط‌کش از خط‌کش  دقت اندازه‌گیری خط‌کش    121

‌

 - بیشتر - کمتر - بیشتر - کمتر

AB

۱cm۵mm۰٫۵cm۱cm

تبدیل یکاها، پیشوندهای یکاهاتبدیل یکاها
متوسط- منتآزمون- 1401

؟   برابر است با چند  122۹ × ۱۰۹ Nm۲

C ۲

Ncm۲

μC ۲

۹ × ۱۰۱۹ × ۱۰۲۹ × ۱۰−۱۹ × ۱۰۱۷

آسان- منتآزمون- 1401

اگر هر میلی‌متر مربع از یک سطح مشخص،  میکروژول از انرژی تابشی ناشی از خورشید را جذب کند، هر کیلومتر مربع از این سطح،   123
چند تراژول انرژی را جذب می‌کند؟

۵

۵ × ۱۰−۳۵ × ۱۰−۶۵ × ۱۰−۱۲۵ × ۱۰−۱۸

smart- 1400 -متوسط

فاصلۀ دو شهر  و  از یکدیگر،  کیلومتر است. این فاصله برحسب ذرع و فرسنگ، به ترتیب از راست به چپ کدام است؟ )هر   124

ذرع است.( سانتی‌متر و هر فرسنگ  ذرع 

 و  و  و  و 

AB۶۲۴

۱۰۴۶۰۰۰

۶ × ۱۰۵۱۰۲۳ × ۱۰۴۲ × ۱۰۲۶ × ۱۰۳۱۰۲۳ × ۱۰۵۲ × ۱۰۳
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smart- 1400 -متوسط مساحت یک دایره  است. کدام گزینه نادرست است؟   125

مقدار این مساحت  مقدار این مساحت 

مقدار این مساحت  مقدار این مساحت 

۴۰cm۲

۴ × P۱۰۲۱
m۲۴ × da۱۰−۵

m۲

۴ × μ۱۰۹
m۲۴ × G۱۰۱۵

m۲

سازگاری یکاها

متوسط- منتا- 1400

چه تعداد از موارد زیر درست است؟   126

 برای اتومبیل در حال ترمز، می‌توانیم از مقاومت هوا و اصطکاک در مدل‌سازی صرف‌نظر کنیم.

 همۀ کمیت‌های اصلی، نرده‌ای )اسکالر( هستند.

 سال نوری را با  و میانگین فاصلۀ زمین تا خورشید را با  نمایش می‌دهیم.

 رابطۀ  ) شتاب جاذبه و  ارتفاع است( معادل سرعت است. )از نظر یکا(

1

(۱

(۲

(۳AUly

(۴۲gh
−−−

√gh

۲۳۴

تبدیل یکاها، پیشوندهای یکاها

smart- 1400 -متوسط

در یک مکعب به طول اضلاع  سانتی‌متر می‌توان تعداد  مکعب کوچک جای داد. حجم مکعب‌های کوچک چند نانومتر   127
مکعب است؟

۵۲۵ × ۱۰۲۰

۴۰۶۰۵۰۲۰
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نمادگذاری علمی

آسان- خارج از کشور- 1402

حجم بنزین مصرفی در ایران، در یک سال  است. برحسب نمادگذاری علمی، کدام مورد درست است؟   128۲۶۰۰۰۰۰۰۰۰۰L

۲٫۶۰ × ۱۰۱۰۲٫۶۰ × ۱۰۱۱۲٫۶ × ۱۰۹۲٫۶ × ۱۰۱۱

آسان- سراسری- 1402

بار الکتریکی جسمی  است. این مقدار بار برحسب کولن و برحسب نمادگذاری علمی، کدام است؟    129۱۶۰ × μC۱۰−۱۰

۱٫۶ × ۱۰−۲۰۱٫۶ × ۱۰−۸۱٫۶۰ × ۱۰−۲۱٫۶۰ × ۱۰−۱۴

تبدیل یکاها، پیشوندهای یکاها
متوسط- منتآزمون- 1402 فشار وارد بر سطحی برابر  است. این فشار چند ‌ است؟   130۲۰kPa

μN

cm۲

۲ × ۱۰۲۲ × ۱۰۳۲ × ۱۰۶۲ × ۱۰۸
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گزینه 3   1
حجم استخر را برحسب مترمکعب و حجم آجر را هم برحسب مترمکعب می‌یابیم. سپس برای تعیین آجرها، حجم استخر را به حجم آجر تقسیم می‌کنیم. بنابراین:

‌

‌یادآوری چند پیشوند:

‌

ابتدا حجم آب داخل استخر را محاسبه می‌کنیم: گزینه 2   2

‌

‌سپس آهنگ خروجی آب از پمپ را بر حسب به دست می‌آوریم:

 

‌در آخر به کمک یک تناسب ساده، زمان مورد نظر محاسبه می‌گردد:

 

ابتدا به کمک روش تبدیل زنجیره‌ای را به  تبدیل می‌نماییم: گزینه 3   3

   

‌حال به سراغ صورت تست می‌رویم:

  

تمامی یکاها را سازگار با هم انتخاب می‌کنیم. داریم: گزینه 2   4

‌

 

‌یعنی در هر ساعت،  از آب بخار می‌شود پس در مدت  مقدار  از حجم آب بخار می‌شود.

‌ و 

 ‌: سطح مقطع قسمت بالایی

 ‌: حجم آب قسمت بالایی ظرف

‌پس از  آب بخار شده،  آن از قسمت بالایی ظرف است، در نهایت  آب باید از قسمت پایین ظرف بخار شود.

 ‌

 ‌

‌‌پس  از آب قسمت پایین هم بخار شده و ارتفاع آب باقی مانده  خواهد شد.

‌ ارتفاع آب باقی‌مانده 

با توجه به روش تبدیل زنجیره‌ای می‌توان نوشت: گزینه 2   5

  

و  باید یکسان باشند.  ،  ، با توجه به بحث سازگاری یکاها، یکای عبارت  گزینه 2   6

V = (۴ × × )(۴۰ × ۱۰)(۳۰ × × ) = ۴۸ حجم استخر× ۱۰−۱ ۱۰۲ ۱۰−۶ ۱۰۶ ۱۰۴
m۳

= (۴۰ × )(۵ × )(۳۰۰ × ) = ۶ Vحجم هر آجر× ′ ۱۰−۲ ۱۰−۱ ۱۰−۳ ۱۰−۲
m۳

= = ۸ ×
V

V ′

۴۸ × ۱۰۴

۶ × ۱۰−۲
۱۰۶ آجر

(m) = = = = میلی= ۱۰−۳ و دکا ۱۰۱ و هکتو ۱۰۲ و مگا ۱۰۶ و سانتی ۱۰−۲

V = ۱۲ × ۲۰ × ۶ = ۱۴۴۰m۳

m۳

day

۵۰۰ = ۵۰۰ ×
L

min

L

min

m۳

L۱۰۳
× × = ۷۲۰ /day

۶۰ min

۱h
۲۴h

۱day
m۳

۱day → ۷۲۰m۳

x → ۱۴۴۰m۳
→ x = ۲day

ng ⋅ ms۲

Tm۳

ng ⋅ ks۲

cm۳

= ۱ × (
۱ng ⋅ ms۲

Tm۳

ng ⋅ ms۲

Tm۳

s۱۰−۳

۱ms
)۲ ×( × ( × (

ks

s۱۰۳
)۲ Tm

m۱۰۱۲
)۳ m۱۰−۲

۱cm
)۳ = × × ×۱۰−۶ ۱۰−۶ ۱۰−۳۶ ۱۰−۶ ng ⋅ ks۲

cm۳
= ۱۰−۵۴ ng ⋅ ks۲

cm۳

=۱۰−۵۴ ng ⋅ ks۲

cm۳
۱۰−۷۲ □g ⋅ ks۲

cm۳
→ □g = × ng۱۰−۵۴ ۱۰۷۲

= × g = g → □ = G۱۰۱۸ ۱۰−۹ ۱۰۹

۱۲٫۵ =?
μL

s

cm۳

h

۱۲٫۵ = ۱۲٫۵ × ( )
μL

s

μL

s

L۱۰−۶

۱μL
×( ) × ( ) = ۴۵

c۱۰+۳
m۳

۱L
۳۶۰۰s

۱h
cm۳

h

۴۵cm۳۲h۹۰cm۳

= ۲dm = ۲۰cmh۲= ۲۰mm = ۲cmd۲

= π = ۳ × = ۳cA۲ r
۲
۲ (۱)۲

m۲

= = ۳c × ۲۰cm = ۶۰cV۲ A۲h۲ m۲ m۳

۹۰cm۳۶۰cm۳۳۰cm۳

= ۴۰mm = ۴cm ⇒ = πd۱ A۱ r
۲
۱ = ۳ × = ۱۲c(۲cm)

۲
m۲

= ⇒ ۳۰c = ۱۲c ×V۱ A۱h
′ m۳ m۲ h′ ⇒ = ۲٫۵cm‌‌h′

۲٫۵cm۷٫۵cm

= ۱۰ − ۲٫۵ = ۷٫۵cm= ۰٫۱m = ۱۰cm ⇒h۱

۱۲۰ × ×
L

min

۱min

۶۰s
×

c۱۰۳
m۳

۱L
۱۰−۶

m۳

۱cm۳
= ۲ × /s۱۰−۳

m۳

xat۲btc
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‌

.معادل شتاب است   کمیت 

معادل تندی است.   کمیت 

معادل طول )مکان( است.  کمیت 

گزینه 4   7

آهنگ رشد یعنی نسبت مقدار رشد به مدت زمان رشد. حال اگر زمان را به دقیقه و مقدار رشد را برحسب میلی‌متر بنویسیم، داریم: گزینه 1   8

آهنگ رشد گیاه  

گزینه 1   9

 

با توجه به روش تبدیل زنجیره‌ای می‌توان نوشت: گزینه 3   10

  

بر طبق روش تبدیل واحد زنجیره ای داریم: گزینه 3   11

‌آهنگ خروج آب   

ابتدا یکای حجم ظرف‌ها را یکسان می‌نماییم، سپس مجموع آن‌ها را می‌یابیم: گزینه 3   12

‌

 

دقت هر اندازه‌گیری را مرتبۀ اعشاری اولین رقم سمت راست هر اندازه‌گیری بیان می‌کند که در اینجا صدم کیلومتر است. یعنی: گزینه 1   13

است، یعنی جسم مورد نظر در حالت واقعی  برابر کوچکتر از اندازۀ واقعی است. بنابراین: زمانی که گفته می‌شود بزرگ‌نمایی میکروسکوپ برابر  گزینه 4   14

‌قطر واقعی گلبول قرمز

گزینه 2   15

گزینه 1   16

در ابتدا باتوجه به سازگاری یکاها، یکای  و  را به‌دست می‌آوریم. حال برای تعیین نسبت یکاهای مربوط به کمیت‌های خواسته شده، با تشکیل یک دستگاه معادله، یکای 

[x] = m

[a ] = m → [a] ⋅ = mt۲ s۲ → [a] = m/ →s۲ a

[bt] = m → [b] ⋅ s = m→ [b] = m/s → b

[c] = m → c

μg = g = g = kg
(mm)۲

(ns)۲
۱۰−۶ ۱۰−۶

m۲

۱۰−۱۸
s۲

۱۰+۶ m۲

s۲
۱۰۳ m۲

s۲

kg = J = ۱kJ− →−−−−

kg =J
m۲

s۲
۱۰۳ m۲

s۲
۱۰۳

= × ×
۲

۱۰
m

day

۱mm

m۱۰−۳

۱day
۲۴ × ۶۰ min

= ≃
۱۰
۷۲

mm

min

۱
۷
mm

min

W = = =
J

s

N ⋅ m

s

kgm۲

s۳

× ×
Mg ⋅ Tm۲

Gs۳

g۱۰۶

Mg

kg

g۱۰۳
×( × ( = = W

m۱۰۱۲

Tm
)۲ Gs

s۱۰۹
)۳ kg ⋅ m۲

s۳

۱۲۰۰ × ×
mm

hh

m۱۰−۳

۱mm

۱dam
۱۰m

× × ×
۱hh

۱۰۰h
۱h

۶۰ min

min۱۰−۳

۱mmin
= ۲ × ۱۰−۸ dam

mmin

=
۹L

۰٫۵h
= ۱۸ × ×

L

h

۱۰−۳
m۳

۱L
۱h

۳۶۰۰s
= ۵٫۰ × /s۱۰−۶m۳

۲mL × × = ۲ ×
L۱۰−۳

mL

۱۰−۳
m۳

۱L
۱۰−۶

m۳

۴ × d = ۴ × d × ( = ۴ ×۱۰−۳
m۳ ۱۰−۳

m۳ m۱۰−۱

dm
)۳ ۱۰−۶

m۳

= ۲ × + ۴ × = ۶ حجم کل× ۱۰−۶
m۳ ۱۰−۶

m۳ ۱۰−۶
m۳

۶ × = ۶ × ( m = ۶(cm = ۶c۱۰−۶
m۳ ۱۰−۲

)۳ )۳ m۳

۶ × = ۶ × × ( = ۶ × m۱۰−۶
m۳ ۱۰−۶

m۳ ۱mm

m۱۰−۳
)۳ ۱۰۳

m۳

۶ × = ۶ × × (۱۰−۶
m۳ ۱۰−۶

m۳ μm

m۱۰−۶
)۳ = ۶ × × μ = ۶ × μ۱۰−۶ ۱۰۱۸

m۳ ۱۰۱۲
m۳

۷٫۳۰km ۰٫۰۱km = ۰٫۰۱ × ۱۰۰۰ = ۱۰m− →−−−−−
دقت اندازه‌گیری

۱۰۱۰۱۰۱۰

= ۷cm × = ۷ × m = ۷pm۱۰−۱۰ ۱۰−۱۲

۰٫۲۷ = x
kg

m۳

g

E۳

x = ۰٫۲۷ = ۰٫۲۷ × × = ۰٫۲۷ × ×

kg

m۳

g

E۳

kg

g

E۳

m۳
۱۰۳ (۳cm)۳

m۳

⇒ x = ۰٫۲۷ × × = ۷٫۲۹ ×۱۰۳ ۲۷ × ۱۰−۶
m۳

m۳
۱۰−۳

[A ]B۳[A ]B−۵[B]
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و  را محاسبه می‌کنیم؛ بنابراین داریم:

   

        

 

گزینه 1   17

با قرار دادن  در جای خالی، می‌توان نوشت: گزینه 2   18

  

« عدد داده شده به فرم نماد علمی و به‌درستی ذکر شده است. فرم کلی هر عدد به صورت نماد علمی به شکل  است که  عددی بین   فقط در گزینۀ » گزینه 1   19

تا  باید باشد.

با توجه به روش تبدیل زنجیره‌ای داریم: گزینه 2   20

 

 

‌توجه داریم که قسمت اول تست صرفاً جهت گمراه کردن در تست مطرح شده و هیچ اثری در حل ندارد.

با توجه به روش تبدیل زنجیره‌ای می‌توان نوشت: گزینه 1   21

 

نتایج  چون با نتایج دیگر خیلی فاصله دارند از محاسبات حذف می‌شوند. گزینه 4   22

‌

گزینه 2   23

دقت اندازه‌گیری در تندی‌سنج‌های مدرج  و  برابر با کمینۀ درجه‌بندی آن‌هاست: گزینه 2   24

، برابر با یک واحد از آخرین رقمی است که می‌خواند: ‌دقت اندازه‌گیری در تندی‌سنج رقمی )دیجیتال( 

‌
‌با مقایسۀ دقت‌ها داریم:

‌

با توجه به صورت سؤال، باید هر سه جمله عبارت با هم سازگار باشند. یعنی هر سه باید حاصل‌ضرب جرم در مجذور طول تقسیم بر مجذور زمان باشند. با توجه به گزینه 1   25

این نکته می‌توان فهمید که  باید حتما عبارتی برحسب کمیت جرم باشد. حال برای این‌که بتوانیم هر سه قسمت عبارت را با یکدیگر مقایسه کنیم، تمام جملات را به صورت استاندارد

 تبدیل می‌کنیم. در نتیجه خواهیم داشت:

[A]

(۱) v =
AB۳− −−−√

t
⇒ [ ] =

m

s

[ ]AB۳− −−−√

[s]
⇒ [ ] = [m]AB۳− −−−√ ⇒ [A ] = [ ]B۳ m۲

(۲) a = ( )AB−۵− −−−−√ t۲ ⇒ [ ]
m

s۲
= [ ][ ]AB−۵− −−−−√ s۲ ⇒ [ ] = [ ]AB−۵− −−−−√ m

s۴
⇒ [A ] = [ ]B−۵ m۲

s۸
− →−−−−−
(۲) و(۱) از [A ]B۳

[A ]B−۵
=

[ ]m۲

[ ]m۲

s۸

⇒ [ ] = [ ]B۸ s۸ ⇒ [B] = [s]

[A] = [ ]− →−−−−−−−−−
(۱) جایگذاری در رابطۀ m۲

s۳

=
[A]

[B]

[ ]m۲

s۳

[s]
= [ ]

m۲

s۴

۲μm + ۳nm = ۲ × m + ۳ × m = (۲۰۰۰ + ۳)m۱۰−۶ ۱۰−۹ ۱۰−۹

= ۲۰۰۳ × m = ۲۰۰۳ × m × = ۲۰۰۳ × pm = ۲٫۰۰۳ × pm۱۰−۹ ۱۰−۹ pm

m۱۰−۱۲
۱۰۳ ۱۰۶

x

x =
۵da × Mmm۲

۰٫۵ × μm۱۰−۹
→ x =

۵ × × m۱۰۲
m۲ ۱۰۶

۰٫۵ × × m۱۰−۹ ۱۰−۶
= = ( m = T۱۰۲۴

m۲ ۱۰۱۲
)۲ m۲

۱x × ۱۰n
x۱

۱۰۱ < ۱٫۰۶ < ۱۰

۱٫۰ × s = s۱۰−۳ ۱۰−۳
× = ۱ms

۱ms

s۱۰−۳

۱٫۰ × s = s۱۰−۳ ۱۰−۳ × = μs
۱μs

s۱۰−۶
۱۰۳

۲۵۶ گندم×
۱ مثقال

۹۶ گندم
× =

۱ سیر

۱۶ مثقال

۱
۶

سیر

۲۹g, ۲۰g

= ۲۵g
۲۴ + ۲۵ + ۲۵ + ۲۶

۴

۵۳۰ = ۵۳۰ × = ۵۳۰ ×
ns

Tm.mg

s۱۰−۹

m. g۱۰۱۲ ۱۰−۳
۱۰−۱۸ s

m × g

۵۳۰ × × × × = ۵۳۰ × = ۵۳ ×۱۰−۱۸ s

m × g

۱Ms

s۱۰۶

۱m

mm۱۰۳

g۱۰۳

۱kg
۱۰−۲۴ ۱۰−۲۳ Ms

mm.kg

AC

A : ۲٫۵km/h

C : ۱۲٫۵ × = ۱٫۲۵km/h۱۰−۱

B

B : ۰٫۱ × ۱۰ = ۱km/h

(A)دقت < (C)دقت < (B)دقت

x

kg ⋅ m۲

s۲
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‌

 ‌

‌‌در نتیجه خواهیم داشت:

 ‌

 باید در عدد  ضرب کنیم، سپس به‌صورت نماد علمی بنویسیم.  به  دقت کنید که برای تبدیل  گزینه 3   26

  

تک تک گزینه‌ها را تبدیل واحد می‌کنیم: گزینه 3   27

« گزینۀ«  ‌

‌« گزینۀ« 

‌« ‌گزینۀ« 

‌« ‌گزینۀ« 

تک تک گزینه‌ها را تبدیل واحد کرده و بر حسب گرم می‌نویسیم: گزینه 4   28

 

« گزینۀ« 

« ‌گزینۀ« 

« ‌گزینۀ« 

« ‌گزینۀ« 

 را انجام دهیم.  تبدیل کنیم، سپس تبدیل به یکای   را در ابتدا به  ( و متر را می‌دانیم، باید یکای  چون رابطۀ بین یکای نجومی ) گزینه 3   29

‌

ابتدا این عدد را به صورت نمادگذاری علمی می‌نویسیم و سپس باتوجه به روش تبدیل زنجیره‌ای داریم: گزینه 4   30

: :تبدیل  به  تبدیل  به 

‌

: ‌تبدیل  به 

‌

می‌دانیم یک میکرون معادل یک میکرومتر است:  گزینه 4   31

با توجه به بحث سازگاری یکاها، یکای عبارت  باید با یکای  و  یکسان باشد. بنابراین: گزینه 3   32

  

‌با توجه به یکای به دست آمده برای  ، روشن است که همان شتاب است.

با توجه به قضیه فیثاغورس می‌توان نوشت:)ابتدا مقدار  را برحسب متر محاسبه می‌کنیم، سپس به یکای هر گزینه تبدیل می‌کنیم تا به گزینۀ صحیح برسیم.( گزینه 1   33

‌

= × × = ۱۰۱۰۸ g ⋅ cm۲

s۲
۱۰۸ g ⋅ cm۲

s۲

۱kg

g۱۰۳

۱۰−۴
m۲

۱cm۲

kg ⋅ m۲

s۲

۴ × = ۴ × × ×۱۰۹ μg ⋅ mm۲

ms۲
۱۰۹ μg ⋅ mm۲

ms۲

g۱۰−۶

۱μg
kg۱۰−۳

۱g
× × = ۴

۱۰−۶
m۲

۱mm۲

۱ms۲

۱۰−۶
s۲

kg ⋅ m۲

s۲

۱۰ = ۴ +
kg ⋅ m۲

s۲

kg ⋅ m۲

s۲

x ⋅ m۲

s۲
⇒ ۶ = ⇒ x = ۶kg

kg ⋅ m۲

s۲

x ⋅ m۲

s۲

kgng۱۰−۱۲

۲۴kg = ۲۴kg × ×
g۱۰۳

kg

ng

g۱۰−۹
= ۲۴ × ng۱۰۱۲

− →−−−
نماد علمی

۲٫۴ × ng → n = ۱۳۱۰۱۳

۱ : ۰٫۲ × p × ( × ( = ۲ × μ ✗۱۰۶
m۲ m۱۰−۱۲

۱pm
)۲ ۱μm

m۱۰−۶
)۲ ۱۰−۷

m۲

۲ : ۵۲۰۰hA × × = ۰٫۵۲MA✗
۱۰۰A
۱hA

MA

A۱۰۶

۳ : ۰٫۱۴m × ( × ( = ۱۴۰۰ × n ✓m۳ m۱۰−۳

۱mm
)۳ nm

m۱۰−۹
)۳ ۱۰۱۴

m۳

۳ : ۳٫۱۴daW × × = ۳۱۴۰ × pW✗
۱۰W

۱daW
pW

W۱۰−۱۲
۱۰۱۰

۰٫۰۰۰۰۷۰۱Tg = ۷٫۰۱ × ۱۰−۵
Tg = ۷٫۰۱ × × g = ۷٫۰۱ × g۱۰−۵ ۱۰۱۲ ۱۰۷

۱ : ۷٫۰۱ × μg × = ۷٫۰۱ × g۱۰۱۳ g۱۰−۶

۱μg
۱۰۷

۲ : ۷٫۰۱ × mg × = ۷٫۰۱ × g۱۰۱۰ g۱۰−۳

۱mg
۱۰۷

۳ : ۷٫۰۱ × ng × = ۷٫۰۱ × g۱۰۱۶ g۱۰−۹

۱ng
۱۰۷

۴ : ۷٫۰۱ × pg × = ۷٫۰۱ × g۱۰۱۸ g۱۰−۱۲

۱pg
۱۰۶

AU
km

s

m

s

AU

min

۳ × = ۳ × × = = ۱٫۲ ×۱۰۵ km

s
۱۰۸ m

s

۱

۱٫۵ × ۱۰۱۱

۱
۶۰

۳ × × ۶۰۱۰۸

۱٫۵ × ۱۰۱۱
۱۰−۱

MggMgg

۰٫۰۰۰۲۵۰ × Mg = ۲٫۵۰ × × Mg × ( ) = ۲٫۵۰ × g۱۰−۳ ۱۰−۴ ۱۰−۳ g۱۰۶

۱Mg
۱۰−۱

gμg

۲٫۵۰ × g = ۲٫۵۰ × g × ( ) = ۲٫۵۰ × μg۱۰−۱ ۱۰−۱ ۱μg

g۱۰−۶
۱۰۵

۱μm = m۱۰−۶

۲αΔxv۲v
۲
۰

[۲αΔx] = (m/s →)۲ [α]m = / →m۲ s۲ [α] = m/s۲

αα

BC

A + B = AC ۲ C ۲ B۲

B = A − AC ۲ B۲ C ۲
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با توجه به روش تبدیل زنجیره‌ای می‌توان نوشت: گزینه 4   34

 

گزینه 4   35

با‌توجه به این‌که عدد تبدیل‌شده کوچک‌تر شده است واحد مجهول باید از  بزرگ‌تر باشد.

  محاسبه می‌کنیم: ابتدا حجم ظرف را برحسب  گزینه 3   36

باتوجه به رابطه هندسی حجم، ارتفاع ظرف برابر است با:

اکنون این فاصله را برحسب اینچ محاسبه می‌کنیم:

اینچ  

 می‌پیماید؛ بنابراین داریم: یک سال نوری، مسافتی است که نور در مدت یک سال یعنی ؛ دقیقه  گزینه 2   37

 

به بررسی تک تک گزینه‌ها می‌پردازیم: گزینه 4   38

« ‌گزینۀ«    

‌« گزینۀ‌«    

‌« گزینۀ‌«    

‌« ‌گزینۀ«   

« با تبدیل واحد مشاهده « و » در فیزیک فقط مجاز به جمع یا تفریق کمیت‌های هم جنس هستیم ولی در ضرب یا تقسیم محدودیتی وجود ندارد. در گزینه‌های » گزینه 4   39

« هم کمیت‌های غیر هم‌جنس در هم ضرب شده‌اند ولی در گزینۀ »4« دو کمیت غیر هم جنس با هم جمع شده‌اند و این درست نیست. می‌شود که کمیت‌ها هم‌جنس هستند، در گزینۀ »

با توجه به روش تبدیل زنجیره‌ای و نیز این که  ، خواهیم داشت: گزینه 4   40

  

ابتدا سطح مقطع این لوله را محاسبه می‌کنیم، برای این کار در اولین قدم باید شعاع لوله را برحسب  به دست آوریم: گزینه 2   41

→ B = (۵ × mC ۲ ۱۰−۳
)۲ −(۴ × m۱۰−۳

)۲

→ B = (۲۵ × )C ۲ ۱۰−۶
m۲ −(۱۶ × )۱۰−۶

m۲

→ B = ۹ ×C ۲ ۱۰−۶
m۲ −→−

جذر
BC = ۳ × m → BC = ۳mm۱۰−۳

۳mm = ۳mm ×
m۱۰−۳

۱mm
× = ۰٫۳cm

۱cm

m۱۰−۲

۳mm = ۳mm ×
m۱۰−۳

۱mm
× = ۳۰۰۰μm

۱μm

m۱۰−۶

۳mm = ۳mm ×
m۱۰−۳

۱mm
× = ۳ × hm

۱hm

m۱۰۲
۱۰−۵

۱۲۹۶km/ ×h۲ m۱۰۳

۱km
×( = ۰٫۱m/

۱h
۳۶۰۰s

)۲ s۲

mm۲

= = = ۱M
۴٫۲ × m۱۰۴

m۲

۴٫۲ × ۱۰−۱۴

۴٫۲ × ×۱۰۴ ۱۰−۶
m۲

۴٫۲ × ۱۰−۱۴
۱۰۱۲

m۲ m۲

cm۳

V = ۲٫۵۴۰L = ۲٫۵۴۰L × ( ) = ۲۵۴۰c
c۱۰۳
m۳

۱L
m۳

V = Ah ⇒ ۲۵۴۰c = ۲۰۰c × h ⇒ h = cmm۳ m۲ ۲۵٫۴
۲

h = cm = cm × ( ) = ۵
۲۵٫۴

۲
۲۵٫۴

۲

۱اینچ

۲٫۵۴cm
t = ۳۶۵ × ۲۴ × ۶۰ = ۵۲۵۶۰۰

۳ × m/s = ۳ × m/s ×۱۰۸ ۱۰۸ ۱Ly

۳ × × ۳۶۵ × ۲۴ × ۶۰ × ۶۰m۱۰۸

۶۰s
۱ min

= ≃ Ly/min
۱

۵۲۵۶۰۰
Ly

min
۱۰−۶

۱ : = × × =
g

L

g

L

kg

g۱۰۳

۱L

۱۰−۳
m۳

kg

m۳
→ ۳٫۴ = ۳٫۴

g

L

kg

m

۳
→ ۳٫۴ < ۳۴kg/

g

L
m۳

۲ : Pa = , J = N ⋅ m → Pa =
N

m۲

J

m۳
→ Pa = × ( = →

J

m۳

m۱۰−۲

۱cm
)۳ ۱۰−۶ J

cm۳
Pa = ۱ → ۱۰۰Pa < ۱J/c۱۰۶ J

cm۳
m۳

۳ : N = kg ⋅ → N/kg =
m

s۲

m

s۲
= × × ( = ۳۶ ×

m

s۲

Tm

m۱۰۱۲

۶۰s
۱ min

)۲ ۱۰−۱۰ Tm

(min)۲
→ N/kg < ۳۶۱۰۲ Tm

(min)۲

۴ : = × ×
m

s

m

s

μm

m۱۰−۶

۳۶۰۰s
۱h

= ۳۶ × → ۱ > ۳۶۱۰۸ μm

h

m

s

μm

h

۱۲

۳

pa =
kg

m ⋅ s۲

۳۶۰۰ ×
μg

km(min)۲

g۱۰−۶

۱μg
× × × (

۱kg

g۱۰۳

۱km

m۱۰۳

۱ min

۶۰s
)۲ = kg/m ⋅ = Pa۱۰−۱۲

s۲ ۱۰−۱۲

m

=قطر لوله ۴ =اینچ ۴ )×اینچ ) = ۱۰cm
۲٫۵cm

۱اینچ
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در نتیجه سطح مقطع لوله برابر است با:

طول لوله نیز برابر است با:

پس حجم لوله برابر است با:

که حجم بر حسب  برابر است با:

دقت اندازه‌گیری در وسایل مدرج، برابر با کمینۀ تقسیم‌بندی آن ابزار است. در خط‌کش »الف« هر سانتی‌متر به دو قسمت مساوی تقسیم شده است، پس دقت آن گزینه 3   42

 است. دماسنج شکل »ب« و مسافت‌سنج شکل »پ« هر دو دیجیتال )رقمی( می‌باشند و دقت اندازه‌گیری در وسایل رقمی برابر با یک واحد از آخرین رقمی است که ابزار

گزارش می‌کند، بنابراین دقت اندازه‌گیری دماسنج  و دقت اندازه‌گیری مسافت‌سنج  است.

با توجه به سازگاری یکاها در یک معادلۀ فیزیکی، باید یکای دو طرف معادله با یکدیگر سازگاری داشته باشند. گزینه 1   43

( می‌باشد، پس باید واحد هر یک از جمله‌های سمت راست نیز متر باشد. ( برحسب متر ) چون یکای سمت چپ )

 ‌

 ‌‌

با توجه به روش تبدیل زنجیره‌ای داریم: گزینه 4   44

 

با توجه به روش تبدیل زنجیره‌ای داریم: گزینه 4   45

 

، داریم: می‌دانیم یکای کمیت انرژی در  ژول است که برحسب یکاهای اصلی به‌صورت  نوشته می‌شود. پس با مقایسه با عبارت  گزینه 3   46

‌

‌پس  یکای فشار یا همان پاسکال است. از طرفی  یکای سرعت و تندی خواهد شد.  هم یکای نیرو یا همان نیوتون است.

 را به مایل بر ساعت می‌نویسیم. در ابتدا تندی شناور را برحسب متر بر ثانیه به‌دست می‌آوریم، سپس یکای  گزینه 2   47

تندی شناور گره  گره 

‌تندی شناور

 تبدیل می‌کنیم.  محاسبه می‌کنیم. سپس یکای آن را به  در ابتدا قاعده و ارتفاع را برحسب متر نوشته و مساحت را برحسب  گزینه 3   48

   

چون صفحۀ نمایش این خط‌کش، طول‌های اندازه‌گیری را تا یک رقم بعد از ممیز برحسب سانتی‌متر نشان می‌دهد، بنابراین دقت اندازه‌گیری این ابزار دیجیتال که گزینه 2   49

  یا  است. دقت اندازه‌گیری هر یک از گزینه‌ها را به‌دست می‌آوریم: برابر با یک واحد از آخرین رقمی است که نشان می‌دهد، مساوی با 

 

 

r = ۵cm = ۵cm × ( ) = ۵ × m
m۱۰−۲

۱cm
۱۰−۲

A = π = ۳ × (۵ × m = ۷۵ ×r۲ ۱۰−۲
)۲ ۱۰−۴

m۲

L = ۱۰ =فوت ۱۰ )×فوت ) × ( ) × ( ) = ۳m
۱۲ اینچ

۱ فوت

۲٫۵cm

۱ اینچ

m۱۰−۲

۱cm

V = AL = (۷۵ × )(۳m) = ۲۲۵ ×۱۰−۴
m۲ ۱۰−۴

m۳

mm۳

V = ۲۲۵ × = ۲۲۵ × × (۱۰−۴
m۳ ۱۰−۴

m۳ ۱mm

m۱۰−۳
)۳

= ۲۲۵ × × m = ۲٫۲۵ × m۱۰−۴ ۱۰۹
m۳ ۱۰۷

m۳

= ۰٫۵cm
۱cm

۲
C۰٫۱∘۰٫۰۰۱km

xm

m =
|α|

s۲
⇒ |α| = ms۲

m = [β]s۳ ⇒ [β] =
m

s۳

۴۵۷۲μm = ۴۵۷۲μm × ×
m۱۰−۶

μm

cm

m۱۰−۲
× × × = ۵ × yard

۱in
۲٫۵۴cm

۱ft
۱۲in

۱yard
۳ft

۱۰−۳

۱۰۰ = ۱۰۰ ×
cm۳

min

cm۳

min

۱L

c۱۰۳
m۳

= ۱۰۰۸
۷ × ۲۴ × ۶۰ min

۱ هفته

L

هفته

SIkg
m۲

s۲

ac۲

b۲

= kg ⇒
ac۲

b۲

m۲

s۲

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

a → kg

b → s

c → m

=
a

cb۲

kg

ms۲
=

c

b

m

s
= kg

ac

b۲

m

s۲
m

s

= ۱۴ = ۱۴ × = ۷m/s
۰٫۵m/s

۱ گره

→ ۷m/s × × ≃ ۱۴
۳۶۰۰s

۱h

۱ مایل

۱۸۵۲m

مایل

ساعت

m۲mm۲

: S = ( × مساحت مثلث(
۱
۲

قاعده ارتفاع → S =
(۵ × ) × (۴ × )۱۰−۶ ۱۰−۱

۲
→ S = =

۲۰ × ۱۰−۷

۲
۱۰−۶

m۲ → S = ( m = ۱m۱۰−۳
)۲ m۲

cm۰٫۱۱mm

(۱) : ۲٫۵۴۰۰ × μmگزینۀ ۱۰۵ ۰٫۰۰۰۱ × μm = × × mm = ۰٫۰۱mm−→
دقت

۱۰۵ ۱۰−۴ ۱۰۵ ۱۰−۳

(۲) : ۲٫۵۴ × kmگزینۀ ۱۰−۴ ۰٫۰۱ × km = × × × mm = ۱mm−→
دقت

۱۰−۴ ۱۰−۲ ۱۰−۴ ۱۰۳ ۱۰۳
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« دارای دقتی برابر با  است. ‌با دقت در گزینه‌ها مشاهده می‌شود تنها گزینۀ »

با استفاده از قواعد نمادگذاری علمی و به کمک روش تبدیل زنجیره‌ای، داریم: گزینه 3   50

‌

‌

، در می‌یابیم که  و  بوده و داریم: ‌با مقایسه با فرم داده شده در سؤال 

‌

با توجه به روش تبدیل زنجیره‌ای داریم: گزینه 2   51

 

ابتدا  لیتر را به مترمکعب تبدیل می‌کنیم: گزینه 4   52

‌

‌گزینه‌ها باید مضربی از حجم گزارش شده باشند. تمام گزینه‌ها مضربی از حجم گزارش شده‌اند به استثنا گزینه 4.

پس گزینه  نمی‌تواند باشد.

پاسخ سوال گزینه  است.

را محاسبه کنیمف باید به این نکته توجه کنیم که در صورتی کمیت  با کمیت  قابل جمع است که هر دو کمیت هم برای اینکه بتوانیم یکای کمیت  گزینه 4   53

جنس باشند و یکای معادل داشته باشند. پس برای پیدا کردن کمیت  کافی است یکای  را به دست آوریم:

 

‌کمیت انرژی برابر است با:

‌

‌یکای توان:

‌

‌پس گزینه  صحیح است.

،  یکای حجم و  کمیت طول است که جمع‌پذیر نیستند و در بقیه گزینه‌ها این در جمع یا تفریق دو کمیت، حتماً باید دو کمیت هم‌جنس باشند که در گزینه  گزینه 1   54

امکان وجود دارد و در گزینه  که تفریق می‌باشد یکی از کمیت‌ها را می‌توان به دیگری تبدیل کرد چون هر دو یکای فشار می‌باشند.

گزینه 2   55

  

گزینه 2   56

ذرع  

ذرع  فرسنگ  فرسنگ 

(۳) : ۲٫۵۴cmگزینۀ ۰٫۰۱cm = ۰٫۱mm−→
دقت

(۴) : ۲٫۵۴۰ × Mmگزینۀ ۱۰−۳ ۰٫۰۰۱ × Mm = × × × mm = mm−→
دقت

۱۰−۳ ۱۰−۳ ۱۰−۳ ۱۰۶ ۱۰۳ ۱۰۳

۲۱mm

۰٫۰۰۰۰۰۲۳۵k ۲٫۳۵ × km۲ − →−−−−−
نمادگذاری علمی

۱۰−۶
m۲

۲٫۳۵ × k × × = ۲٫۳۵ × c۱۰−۶
m۲ (۱۰۳

)۲m۲

۱km۲

۱cm۲

(۱۰−۲
)۲m۲

۱۰۴
m۲

a × ۱۰b
a = ۲٫۳۵b = ۴

a + b = ۲٫۳۵ + ۴ = ۶٫۳۵

: = آهنگ سوختن شمع۳
۳۰cm
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cm
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× × × = ۵۰۰μm/s

m۱۰−۲

۱cm
۱μm

m۱۰−۶

۱ min

۶۰s

۶۵

۶۵L × = ۰٫۰۶۵۰
۱m۳

۱۰۰۰L

۴

۴

BB
۱
۴

m
۱
۲

v۲

Bm
۱
۲

v۲

}
m = kgیکای
v یکای= m

s

m = kg( =
۱
۲

v۲ یکای
m

s
)۲ kg ⋅ m۲

s۲

= یکای انرژی× یکای نیرو یکای جابه‌جایی − →−−−−−−−−−−−

F=ma→(N)=kg×
m

s۲

= × m یکای انرژی=
kg ⋅ m

s۲

kg ⋅ m۲

s۲

= = × یکای توان=
یکای انرژی

یکای زمان

kg ⋅ m۲

s۲

۱
s

kg ⋅ m۲

s۳

۴

۱cm۳m

۳

۱٫۷۵ × m۱۰−۱۴
= ۱٫۷۵ × m ×۱۰−۱۴ ۱pm

m۱۰−۱۲
= ۱٫۷۵ × pm۱۰−۲

۱٫۷۵ × m = ۱٫۷۵ × m × = ۱٫۷۵ × ۱۰fm۱۰−۱۴ ۱۰−۱۴ ۱fm

m۱۰−۱۵

۱۰۴km = ۱۰۴km × ×
m۱۰۳

km
× =

cm

m۱۰−۲

۱ ذرع

۱۰۴cm
۱۰۵

۱۰۴km = ۱۰۵
× =

۱
۶۰۰۰

۱۰۲

۶
≃ ۱۷
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گزینه 3   57

گزینه 4   58

( برابر میانگین فاصلۀ زمین تا خورشید است، بنابراین داریم:‌ می‌دانیم که یکای نجومی )

می‌دانیم که هر لیترمعادل  است، بنابراین داریم: گزینه 1   59

‌

می‌دانیم که هر میکرون معادل یک میکرومتر است. بنابراین داریم: گزینه 4   60

‌

‌)میکرون معادل میکرومتر است.(

باتوجه به روش تبدیل زنجیره‌ای به بررسی تک تک گزینه‌ها می‌پردازیم: گزینه 4   61

)  فرسنگ  = فرسنگ  : بررسی گزینه‌ی )

)  : بررسی گزینه‌ی )

)  : بررسی گزینه‌ی )

)  : بررسی گزینه‌ی )

( درست است. بنابراین فقط تبدیل واحد انجام شده در گزینه‌ی )

ابتدا تمام عبارت‌های موجود را برحسب واحد  می‌نویسیم: گزینه 1   62

 ،  ،

‌پس: 

با توجه به یکای  می‌توان گفت، این کمیت فیزیکی سرعت است.

گزینه 2   63

با توجه به متن تست: )فاصله استوا تا قطب شمال( یک‌متر

بنابراین:  فاصلۀ استوا تا قطب شمال
از طرفی فاصلۀ استوا تا قطب شمال برابر یک چهارم محیط دایره‌ای به شعاع خط استوا می‌باشد. پس محیط دایره‌ای به شعاع خط استوا برابر است با:

‌

ابتدا هر یک از عبارت‌ها را جداگانه برحسب میلی‌متر مکعب می‌یابیم: گزینه 2   64

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

۱kg = ۱۰۰۰g ۱۰۰۰ × = ۱۰۰۰g

cm۳

۱۰+۳
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۹ × ۱۰۱۵

۱٫۵ × ۱۰۱۱
۱۰۴

۱۰۰۰cm۳

۱c =m۳ ۱۰−۶
m۳

۱L = ۱۰−۳
m۳
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L

μg

cm۳

x = ۸ × × = ۸ × × × = ۸ × × ×۱۰۳
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L
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⇒ x = ۸ × ۱۰۳
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cm۱۰۲

۱μm
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۱۰۴ ۱۰۷
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۶۰۰۰ ذرع
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۱۰۴ cm

۱ذرع

۱ m
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۱ km

m۱۰۳
۲۰۲۰۱

۵۰۰۰ = ۵۰۰۰ × ( ) × ( ) = ۵۲ × mmذرع ذرع
۱۰۴ cm

ذرع۱

۱۰ mm

۱ cm
۱۰۵۲

۱
۷۸

=فرسنگ
۱

۷۸
)×فرسنگ ) × ( ) × ( ) = ۸۰ m

۶۰۰۰ ذرع

۱فرسنگ
۱۰۴ cm

ذرع ۱
۱ m

۱۰۰ cm
۳

۳ × ۱۰۳ =ذرع ۳ × ۱۰۳ )×ذرع ) × ( ) × ( )
۱۰۴ cm

ذرع ۱

۱ m

۱۰۰ cm

۱ mm

m۱۰−۳

۳۱۲ × mm = ۳٫۱۲ × mm۱۰۴ ۱۰۶

۴

۴

SI

۰٫۰۰۵ × mm × = ۰٫۰۰۵ ∗ m = ۵m۱۰۶ m۱۰−۳

۱mm
۱۰۳ ۰٫۰۷ × μm × = ۰٫۰۷ × = ۷m۱۰۸ m۱۰−۶

۱μm
۱۰۲

۰٫۰۲۵ × Ms × = ۰٫۰۲۵ × = ۲٫۵s۱۰−۴ s۱۰+۶

۱Ms
۱۰۲

= = ۴٫۸
۵m + ۷m

۲٫۵s
۱۲m
۲٫۵s

m

s
m

s

=
۱

۱۰۷

= m۱۰۷

۴ × m = ۴ × μm۱۰۷ ۱۰۱۳
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‌

‌حال حاصل عبارت برابر است با:

‌

گزینه 2   65

هر هکتار معادل  یعنی معادل  مترمربع است.

میکرومتر که معادل  متر است را میکرون بیان می‌کنند. گزینه 3   66

باتوجه به روش تبدیل زنجیره‌ای داریم: گزینه 3   67

: تبدیل  به 

‌

‌تبدیل  به  :

باتوجه به روش تبدیل زنجیره‌ای داریم: گزینه 1   68

مثقال  

باتوجه به روش تبدیل زنجیره‌ای داریم: گزینه 3   69

گزینه 2   70
باتوجه به روش تبدیل واحد زنجیره‌ای داریم:

اینچ  

گزینه  نادرست است. گزینه 4   71
بررسی سایر گزینه‌ها:

: گزینه 

۸ × d = ۸ × d × × = ۸ × m۱۰−۸
m۳ ۱۰−۸

m۳ ۱۰−۳
m۳

۱ dm۳

۱mm۳

۱۰−۹
m۳

۱۰−۲
m۳

۲۴ × μ = ۲۴ × μ × × = ۲۴ × m۱۰۸
m۳ ۱۰۸

m۳ ۱۰−۱۸
m۳

۱μm۳

۱mm۳

۱۰−۹
m۳

۱۰−۱
m۳

۸ × d + ۲۴ × μ = ۸ × m + ۲۴ × m = ۰٫۰۸ + ۲٫۴ = ۲٫۴۸m۱۰−۸
m۳ ۱۰۸

m۳ ۱۰−۲
m۳ ۱۰−۱

m۳ m۳

۱hm۲۱۰۴

۱۲ k = x h ⇒ x = = ۱۲ × = ۱٫۲ ×m۲ m۲ ۱۲ × ۱۰۶
m۲

۱۰۴
m۲

۱۰۲ ۱۰۳

۱۰−۶

km

h

m

s

۱۰۸ = ۱۰۸ × ( ) × ( ) = ۳۰
km

h

km

h

m۱۰۳

۱km
۱h

۳۶۰۰s
m

s
m

s

cm

ks

۳۰ = ۳۰ × ( ) × ( ) = ۳۰ × ۳ ×
m

s

m

s

۱cm

۱۰−۲

۱۰۳

۱ks
۱۰۵ cm

ks
− →−−−−−−

نماد گذاری علمی
۱۰۶ cm

ks

۹٫۷۲ × kg = ۹٫۷۲ × kg × ( ) = ۹۷٫۲g۱۰−۲ ۱۰−۲ g۱۰۳

۱kg

۹۷٫۲g = ۹۷٫۲g × ( ) = ۲۰
مثقال ۱

۴٫۸۶g

۲۰ =مثقال ۲۰ )×مثقال ) = ۱٫۲۵
سیر ۴۰

مثقال ۶۴۰
سیر

۳۱۲m = ۳۱۲m × ( ) = ۳۱۲۰۰cm
۱۰۰cm

۱m

۳۱۲۰۰ cm = ۳۱۲۰۰ cm × ( ) =
۱ذرع

۱۰۴ cm
۳۰۰ ذرع

۳۰۰ =ذرع ۳۰۰ )×ذرع ) =
۱فرسنگ

۶۰۰۰ ذرع

۱
۲۰

=فرسنگ ۰٫۰۵ فرسنگ

۱۸m = ۱۸m × ( ) = ۱۸۰۰cm
۱۰۰cm

۱m

۱۸۰۰cm = ۱۸۰۰cm × = ۷۲۰
اینچ ۱

۲٫۵cm

۷۲۰ =اینچ ۷۲۰ ×اینچ =
فوت ۱

اینچ ۱۲
۶۰ فوت

۶۰ =فوت ۶۰ ×فوت =
۱یارد

فوت ۳
۲۰ یارد

۴

۱
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‌: گزینه 

  

‌: گزینه 

  

‌: گزینه 

  

گزینه  صحیح است. هر  دسی گرم معادل  است پس: گزینه 3   72

‌

( می‌باشد، پس خواهیم داشت: ( برحسب ) یکای سمت چپ ) گزینه 2   73

‌

حجم آب خارج شده از شیر درمدت  دقیقه برابر است با: گزینه 2   74

‌
‌پس آهنگ خروج آب از شیر برابر است با:

‌

به کمک روش تبدیل زنجیره‌ای، داریم:‌

‌

گزینه 1   75

گزینه 3   76

می‌دانیم که هکتو معادل پیشوند  است، پس هکتومترمربع معادل  مترمربع است، یعنی داریم: گزینه 3   77

‌

 به‌دست بیاید. بنابراین داریم:  را به  تقسیم کنیم تا برحسب   تبدیل می‌کنیم. برای این کار کافی است که  در ابتدا کیلومتر بر ساعت را به  گزینه 4   78

( است، پس  یعنی  و داریم: می‌دانیم که هر  معادل یک سانتی‌مترمکعب) گزینه 3   79

‌

گزینه 1   80

۹ × × × = ۹۰ ✓۱۰۹ N ⋅ m۲

c۲

۱cm۲

۱۰−۴
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۱۰−۱۲
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مثقال۶۴۰
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m۲

m

s
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m

s
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h
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m

s
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s
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m۳

{ ۱ = = ۱
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مورد )ب( و )ث( نادرست هستند. گزینه 3   81
سال نوری، مسافتی است که نور در مدت یک‌سال در خلاء می‌پیماید و از یکاهای طول است.

  میانگین روز خورشیدی است. یک ثانیه به‌صورت 

گزینه 1   82
در تساوی‌های فیزیکی، باید یکای همۀ جمله‌ها که باهم جمع یا از هم کم می‌شوند، یکسان باشد یعنی:

‌

، یکای  برابر نیوتون یا  و یکای  برابر  می‌باشد. ‌یکای وات 

‌

‌‌

کمیت  انرژی می‌باشد و یکای  آن ژول و یکای فرعی آن  می‌باشد و یکای  برابر متر است، پس: گزینه 3   83

  

گزینه  صحیح است. بررسی گزینه‌ها: گزینه 3   84

گزینه   )غلط(

‌  )غلط( گزینه 

گزینه   )درست(

گزینه   )غلط(

گزینه 2 این مورد نادرست است، زیرا:   85

‌‌

 ‌ ‌

 این مورد درست است. ) و  هم‌واحد هستند(

‌

 هر سه، کمیت‌های نرده‌ای هستند. پس این مورد نادرست است.

  این مورد درست است، زیرا:‌

 

باتوجه به سازگاری یکاها در تساوی‌های فیزیکی، یکاها باید در طرفین تساوی همخوانی داشته باشند. گزینه 3   86

 

  

  

در ابتدا طول و عرض مستطیل را برحسب متر می‌نویسیم. سپس مساحت مستطیل را برحسب مترمربع محاسبه کرده، در نهایت به هکتومربع یا هکتار می‌نویسیم. گزینه 2   87
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‌

ابتدا تعیین می‌کنیم که طی مسافت  معادل چند دور کامل الکترون به دور هسته است. گزینه 2   88

‌دور   

‌حال باید مدت زمانی را که این تعداد دور طول می‌کشد، بیابیم:

  

روش اول: با یک تناسب ساده، پاسخ را تعیین می‌کنیم. گزینه 4   89

روش دوم:

‌

گزینه 2   90

با یک روش آسان می‌توان به‌صورت زیر به پاسخ رسید. گزینه 3   91

‌

، کافی است که عدد مذکور را به عدد  تقسیم کنیم.  به  به‌عبارتی برای تبدیل 

گزینه 3   92
ابتدا تمام طول‌های مکعب را تبدیل به یکای دکامتر کرده، سپس حجم آن را محاسبه می‌کنیم.

برای تبدیل یکای سانتی‌متر به یکای متر از ضریب تبدیل  باید استفاده کرد. گزینه 1   93

‌

می‌دانیم که هر میکرون معادل  متر است، بنابراین داریم: گزینه 2   94

‌
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گزینه 4   95

مساحت هر مربع برابر با مربع طول هر ضلع آن است. گزینه 1   96

باتوجه به روش تبدیل زنجیره‌ای داریم: گزینه 3   97

: تبدیل گره دریایی به 
  گره  = گره  = 

: تبدیل  به 

‌

ابتدا ابعاد اتاق را برحسب متر محاسبه می‌کنیم: گزینه 4   98

  طول

  عرض

  ارتفاع

بنابراین حجم اتاق برابر است با:

اکنون حجم را به روش زنجیره‌ای بر حسب لیتر محاسبه می‌کنیم:

با توجه به سازگاری یکاها، باید حاصل‌ضرب کمیت‌های  و  با کمیت  هم‌جنس باشد. درنتیجه داریم: گزینه 3   99

   ‌

طبق تعریف صورت سؤال، آهنگ رشد این گیاه  سانتی‌متر در مدت  روز است. بنابراین داریم: گزینه 1   100

‌

‌حال با استفاده از تبدیل زنجیره‌ای داریم:

 

گزینه  درست است. بررسی گزینه‌ها: گزینه 3   101

گزینه   )غلط(

گزینه   )غلط(

گزینه   )صحیح(

گزینه   )غلط(

پس ‌پاسخ تست گزینه  است.

گزینۀ  نادرست است. بررسی گزینه‌ها: گزینه 4   102

(  )صحیح( گزینه 

(  )صحیح( گزینه 

(  )صحیح( گزینه 
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)غلط( ‌پس گزینه تست گزینه  است    ) .‌گزینه  

در ابتدا طول و عرض را برحسب متر، سپس مساحت را برحسب  محاسبه می‌کنیم. پس از آن با یکایک گزینه‌ها مقایسه می‌کنیم تا به گزینۀ درست برسیم. گزینه 3   103

‌

گزینه  نادرست است.

 

 

 

می‌دانیم که  است، پس از تبدیل زنجیره‌ای استفاده می‌کنیم: گزینه 1   104

   

با استفاده از روش تبدیل زنجیره‌ای، داریم: گزینه 1   105

 ‌  ‌  ‌  ‌

، می‌توان دریافت که  و  می‌باشد و داریم: ‌با مقایسۀ مقدار به‌دست آمده با 

گزینه 2   106

، کافی است که عدد موردنظر را به  تقسیم کنیم. زیرا:  به  برای تبدیل یکای 

‌

‌همان‌طوری که گفتیم:

 ، با استفاده از رابطۀ مربوط به تعیین تندی، مقدار زمان را برحسب  می‌یابیم. دقت کنید که فاصله نیز باید برحسب متر در ابتدا با تبدیل یکای گره دریایی به  گزینه 2   107

باشد.

‌

باتوجه به رابطه موجود در صورت سوال و باتوجه به یکسان‌سازی یکاها داریم: گزینه 2   108

( است که برحسب یکاهای اصلی  به‌صورت  می‌باشد. بنابراین داریم: می‌دانیم یکای فشار در SI، پاسکال ) گزینه 4   109

‌

گزینه 2   110

‌کمیت‌هایی که با هم جمع می‌شوند، باید یکای یکسانی داشته باشند. بنابراین:

 

می‌دانیم حجم آب برابر حجم استوانه است. برای به دست آوردن حجم استوانه از رابطۀ )ارتفاع  مساحت( استفاده می‌کنیم. برای به دست آوردن حجم استوانه به گزینه 4   111

لیتر ابتدا تمامی واحدها را به  تبدیل می‌کنیم:
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μg

cm ⋅ min۲

× kg۱۰−۶ ۱۰−۳

m × (۶۰s۱۰−۲
)۲

۷۲ × ۱۰−۹

×۱۰−۲ ۳۶۰۰
۳۶

kg

ms۲
۱۰−۹

ρgh + ρ = ρ(gh + )
۱
۲

U ۲ ۱
۲
U ۲

[gh] = × m = ( = [ ]
m

s۲

m

s
)۲ U ۲ ⇒ [U ] =

m

s

×

cm
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‌ شعاع

‌

‌ مساحت قاعده

‌ حجم استوانه

‌

‌حال حجم استوانه را برحسب دسی‌متر مکعب به دست می‌آوریم:

‌ شعاع

‌

‌ ارتفاع

‌ مساحت قاعده

‌

ابتدا حجم هر اتم را به دست می‌آوریم: گزینه 2   112

  

‌حال حجم استوانه به شعاع  و ارتفاع  را به دست می‌آوریم:

 تعداد اتم‌ها      

ابتدا تمامی ابعاد را به سانتی‌متر تبدیل می‌کنیم: گزینه 4   113

‌

‌

‌

حال برای تعیین مساحت ذوزنقه داریم:

‌مساحت ذوزنقه ‌

 می‌نویسیم. سپس مجموع آن‌ها را یافته و با گزینه‌های داده شده مقایسه می‌کنیم. تمامی جمله‌ها را برحسب  گزینه 3   114

 

با استفاده از روش تبدیل زنجیره‌ای، داریم: گزینه 2   115

‌

‌

‌

‌بنابراین، حاصل عبارت داده شده برابر است با:

‌

همواره یکای دو طرف معادله باید با هم سازگار باشند، بنابراین داریم: گزینه 1   116

   ‌

= ۲۰mm

۲۰mm × × = ۲cm
m۱۰−۳

۱mm

cm۱۰۲

۱m
= شعاع) × π = × ۳ = ۱۲c)۲ ۲۲

m۲

= ۱۲c × ۲۰cm = ۲۴۰cm۲ m۳

۲۴۰c × = ۰٫۲۴Lit = ۲٫۴ × Litm۳ ۱Lit

c۱۰۳
m۳

۱۰−۱

= ۲۰mm

۲۰ ۲ = × ئئ× × dm
m۱۰۳

۱mm

dm۱۰+۱

۱m
۱۰−۱

= ۲۰cm × × = ۲۵m
m۱۰−۲

۱cm
dm۱۰۱

۱m
= شعاع) × π = (۲ × × ۳ = ۱٫۲ × d)۲ ۱۰−۱

)۲ ۱۰−۱
m۲

۱٫۲ × × ۲ = ۲٫۴ × d۱۰−۱ ۱۰−۱
m۳

V = π
۴
۳

r۳ ⇒ V = π(
۴
۳

m۱۰−۱۰

۲
)۳ ⇒ V = π × ( ) = ×

۴
۳

۱۰−۳۰

۸
π

۶
۱۰−۳۰m۳

۱mm = m۱۰−۳۱μm = m۱۰−۶

= π hV ′ r۲ ⇒ = π × ( ×V ′ ۱۰−۳
)۲ ۱۰−۶

⇒ = π ×V ′ ۱۰−۱۲
m۳ ⇒ =

حجم استوانه

حجم هر اتم
⇒ = = ۶ ×

V ′

V

π × ۱۰−۱۲

×π

۶
۱۰−۳۰

۱۰۱۸

۶ × μm × × = ۶۰cm۱۰۵ m۱۰−۶

۱μm
cm۱۰۲

۱m

۲ × Tm × × = ۲۰cm۱۰−۱۳ m۱۰۱۲

۱Tm
cm۱۰۲

۱m

۴ × km × × = ۴۰cm۱۰−۴ m۱۰۳

۱km
cm۱۰۲

۱m

=
( قاعده کوچک (قاعده بزرگ+ × ارتفاع

۲

⇒ A = = = ۱۶۰۰c
(۶۰ + ۲۰) × ۴۰

۲
۸۰ × ۴۰

۲
m۲

μm۲

۴ × n × ( μ + ۳ × c × ( μ + ۶ ∗ d × ( μ۱۰۷
m۲ ۱۰−۳

)۲ m۲ ۱۰−۸
m۲ ۱۰۴

)۲ m۲ ۱۰−۸
m۲ ۱۰۵

)۲ m۲ = ۴۰μ + ۳μ + ۶۰۰μ = ۶۴۳μm۲ m۲ m۲ m۲

۸ × μ × × = ۸۰c۱۰۱۳
m۳ (۱۰−۶

)۳m۳

۱μm۳

۱cm۳

(۱۰−۲
)۳m۳

m۳

۶ × da × × = ۶۰۰۰c۱۰−۶
m۳ (۱۰۱

)۳m۳

۱dam۳

۱cm۳

(۱۰−۲
)۳m۳

m۳

۲ × m × × = ۲۰۰c۱۰۵
m۳ (۱۰−۳

)۳m۳

۱mm۳

۱cm۳

(۱۰−۲
)۳m۳

m۳

۸۰c + ۶۰۰۰c − ۲۰۰c = ۵۸۸۰cm۳ m۳ m۳ m۳

[A] = [ B ] + [DC ]
۱
۲

C ۲ ⇒ [A] = [B][C + [DC ]]۲ ⇒ m = [B] × + [D] × ss۲ ⇒

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

m = [B] × ⇒ [B] =s۲ m

s۲

m = [D] × s ⇒ [D] =
m

s
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در نتیجه، یکای کمیت  برابر است با:

 ‌

با استفاده از تعریف توان، رابطۀ قانون اهم، تعریف ظرفیت خازن و تعریف جریان الکتریکی، و نیز سازگاری یکاها داریم: گزینه 2   117

‌

‌همان‌گونه که ملاحظه می‌کنید، حاصل کمیت داده شده،  )کار( بوده و از جنس انرژی است.

، میکرون نیز می‌گویند. به  گزینه 1   118

گزینه 3   119
باتوجه به روش تبدیل زنجیره‌ای داریم:

با توجه به روش تبدیل واحد زنجیره‌ای داریم: گزینه 1   120
 تبدیل یارد به فوت:

 تبدیل فوت به اینچ:

 تبدیل اینچ به سانتی‌متر:

  فرض کردیم.   می‌رسیم، که در این قسمت برای ساده‌تر شدن محاسبات هر اینج را    است و با محاسبات دقیق‌تر با این عدد به جواب  البته هر اینچ برابر 

کمترین مقداری که یک وسیلۀ اندازه‌گیری می‌تواند اندازه بگیرد را دقت اندازه‌گیری می‌نامیم که در خط‌کش  برابر با  سانتی‌متر یا  میلی‌متر می‌باشد و در گزینه 2   121

« می‌باشد. خط‌کش  برابر با  است. بنابراین دقت اندازه‌گیری خط‌کش  کمتر از  و گزینۀ صحیح گزینۀ »

122   گزینه 1

 

.‌گزینۀ  پاسخ درست است

چون هر میلی‌متر مربع از این سطح،  میکروژول از انرژی تابشی ناشی از خورشید را جذب می‌کند، می‌توان نوشت: گزینه 2   123

‌

، از تبدیل زنجیره‌ای استفاده می‌کنیم. داریم: ‌برای تبدیل واحد این کمیت به 

 

روش دوم: با یک تناسب ساده می‌توان به پاسخ رسید. در اینجا سعی می‌کنیم که همۀ یکاها در  باشند و در صورت لزوم، در پایان از پیشوندها استفاده می‌کنیم:

 

D۲

۲B

[ ] =
D۲

۲B
[ ]D۲

۲[B]
= = = m

[D]۲

[B]

( m
s
)۲

m

s۲

P × R × C = × × = W
W

t

V

I

Q

V

W

(۱μm) m۱۰−۶

۸٫۶۴ = x
mm

شبانه روز

μm

s

x = ۸٫۶۴ = ۸٫۶۴ × × = ۸٫۶۴ × × ⇒ x =

mm

شبانه روز
μm

s

mm

μm

s

شبانه روز

۱۰−۳

۱۰−۶

۱
۲۴ × ۳۶۰۰

۱۰−۱

۲۰۰ =فوت ۲۰۰ )×فوت ) =
۱۲اینچ

فوت ۱
۲۴۰۰ اینچ

۲۴۰۰ =اینچ ۲۴۰۰ )×اینچ ) = ۶۰۶۹ cm
۲٫۵۴ cm

۱اینچ

۶۰۹۶cm = ۶۰۹۶cm × ( ) = ۶۰٫۹۶m ≃ ۶۱m
۱m

۱۰۰cm

۱۰ =یارد ۱۰ )×یارد ) = ۳۰ فوت
فوت ۳

یارد ۱

۳۰ =فوت ۳۰ )×فوت ) = ۳۶۰ اینچ
اینچ ۱۲

فوت ۱

۳۶۰ =اینچ ۳۶۰ )×اینچ ) = ۹۰۰ cm
۲٫۵ cm

۱اینچ
۲٫۵۴cm۹۱۴٫۴cm۲٫۵cm

A۰٫۵۵

B۱mmAB۲

۹ × = ۹ × × ×۱۰۹ Nm۲

C ۲
۱۰۹ N m۲

C ۲

۱cm۲

۱۰−۴
m۲

۱۰−۱۲
C ۲

۱μC ۲
= ۹ × ; ۱μC = C ⇒ ۱μ = C۱۰۱ Ncm۲

μC ۲
۱۰−۶

C ۲ ۱۰−۱۲

۱

۵

۵
μJ

mm۲
TJ

km۲

۵ = ۵ × × × ×
μJ

mm۲

μJ

mm۲

J۱۰−۶

۱μJ
۱TJ

J۱۰۱۲

۱mm۲

J۱۰−۶

۱۰۶
m۲

۱km۲
⇒ ۵ = ۵ ×

μJ

mm۲
۱۰−۶ TJ

km۲

SI

سطح

۱m =m۲ ۱۰−۶
m۲

۱k =m۲ ۱۰۶
m۲

میزان جذب انرژی

۵μJ = ۵ × J۱۰−۶

x =?

→ x = = ۵ × J
۵ × ×۱۰−۶ ۱۰۶

۱۰−۶
۱۰۶
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‌حال برای تبدیل به تراژول کافی است که به  تقسیم کنیم:

‌

با استفاده از روش تبدیل زنجیره‌ای یکاها داریم: گزینه 1   124

‌حال داریم:

گزینه  نادرست است. بررسی گزینه‌ها: گزینه 4   125

گزینه  )صحیح( 

گزینه  )صحیح( 

گزینه  )صحیح( 

گزینه  )غلط( 

پس گزینه  پاسخ تست است.

گزینه 2 در گزینۀ  برای اتومبیل در حال ترمز شاید بتوان از مقاومت هوا صرف‌نظر کرد ولی نمی‌شود از اصطکاک صرف‌نظر کرد. )غ(   126

 همۀ کمیت‌های اصلی، نرده‌ای هستند ولی هر کمیت نرده‌ای، اصلی نیست. )ص(

   برابر میانگین فاصلۀ زمین تا خورشید و  سال نوری را نشان می‌هد. )غ(

 این مورد صحیح است:

  

چون حجم مکعب‌های کوچک برحسب نانومترمکعب خواسته شده، حجم مکعب)جعبه( بزرگ‌تر را نیز برحسب نانومترمکعب می‌نویسیم. سپس با تقسیم حجم گزینه 3   127
مکعب)جعبه( بزرگ به تعداد مکعب‌های کوچک‌تر، حجم هر یک از آن‌ها را برحسب نانومتر به‌دست می‌آوریم. یعنی:

‌  حجم مکعب بزرگ

 ‌

گزینه 1   128

‌

         گزینه 4   129

‌

می‌دانیم که  است.‌ گزینه 3   130

 

T = ۱۰۱۲

x = ۵ × × = ۵ × TJ۱۰۶ ۱۰−۱۲ ۱۰−۶

۶۲۴km × × × = ۶ × ذرع
۱۰۰۰m

۱km
۱۰۰cm

۱m
۱ ذرع

۱۰۴cm
۱۰۵

۶۲۴km × × × × = فرسنگ
۱۰۰۰m

۱km
۱۰۰cm

۱m
۱ ذرع

۱۰۴cm
۱ فرسنگ

ذرع۶۰۰۰
۱۰۲

۴

(۱۴۰c × × = ۴ × Pm۲ (۱۰−۲
)۲m۲

۱cm۲

( )۱۰+۱۲
P ۲m۲

۱m۲
۱۰۲۱

m۲

(۲۴۰c × × = ۴ × dam۲ (۱۰−۲
)۲m۲

۱cm۲

( da۱۰−۱
)۲ m۲

۱m۲
۱۰−۵

m۲

(۳۴۰c × × = ۴ × μm۲ (۱۰−۲
)۲m۲

۱cm۲

( μ۱۰+۶
)۲ m۲

۱m۲
۱۰۹

m۲

(۴۴۰c × × = ۴ × Gm۲ (۱۰−۲
)۲m۲

۱cm۲

( G۱۰−۹
)۲ m۲

۱m۲
۱۰−۲۱

m۲

۴

−۱۱

−۲

−۳AUly

−۴

v = v =۲gh
−−−

√ واحد
m

s

( )m۲
↓

عدد ثابت یکا ندارد.

m

s۲

− −−−−−−−−−−−−−−−

⎷


= =

m۲

s۲

−−−

√
m

s
⇒ واحد= ۲gh

−−−
√

m

s

‌V = (۵cm = ۱۲۵c)۳ m۳ = ۶۲۵ × n۱۰۲۳
m۳

N = ‌→ ۲۵ ×
V

V ′
۱۰۲۰

=
۱٫۲۵ × ۱۰۲۳

V ′

= ۵۰nV ′ m۳

V = ۲۶, ۰۰۰, ۰۰۰, ۰۰۰L ⇒ V = ۲٫۶ × L۱۰۱۰

q = ۱۶۰ × μC = ۱۶۰ × × C ⇒ q = ۱٫۶ × C۱۰−۱۰ ۱۰−۱۰ ۱۰−۶ ۱۰−۱۴

Pa =
N

m۲

۲۰kPa = ۲۰ × Pa = ۲۰ × = ۲۰ × × × ×۱۰۳ ۱۰۳ N

m۲
۱۰۳ N

m۲

μN

N۱۰−۶

۱۰−۴
m۲

cm۲
= ۲ × × × = ۲ ×۱۰۴ ۱۰۶ ۱۰−۴ ۱۰۶ μN

cm۲
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